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politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Évek óta minden nyárnak magvan a 
maga szenzációja. Nem szünetel a közélet 
zaja nyáron sem. A nyár szünetjét az idén 
is alapjában felzavarta az obstrukció s az 
ország figyelme a képviselőház felé fordul.

Egyebekben azonban a nagy közönség 
nyaral s akinek módja van a pihenésre,
élvezi a semmittevést.

Magyarország nyaral és ezt igen helye­
sen teszi, mert most nyílik rá alkalom 
egy egész esztendő munkája es fáradalma 
ellenében pihenni és annyira amennyire 
kedvünk szerint élni. Mi nem vagyunk a 
hívei annak a felfogasnak, ni el} a szeré­
nyebb anyagi viszonyok között élő embe­
rek í v uralását a divat majmolásának mondja. 
Az egészség szükséges követelményének, a 
lélek felüdítőjének tartjuk, ha valaki néhány 
hétre erdőbe búvik, patakban fürdik, begyet 
mászik, farkas étvágygyal eszik, kitünően 
alszik és nem dolgozik. Bizony ajánljuk 
mindenkinek, aki teheti, hogy tegye meg 
ezeket.

Tudjuk, hogy népszerű eszme szolgála­
tába szegődtünk most. Evrol-évre roha­
mosan nő a száma azoknak, akik család-

jaikkal vagy anélkül is útra indulnak a 
nyári hónapok alatt s vagy falura, vagy 
fürdőre mennek. Ilyenkor rendszerint föl­
hangzik a fővárosi sajtóban a jajkiáltás : 
a magyar publikum külföldön fürdozik, a 
magyar publikum elhanyagolja a magyar 
fürdőket. Hát bizony ebben van valamelyes 
igazság. I)e midőn sajnálattal vagyunk 
kénytelenek elismerni, hogy a magyar 
közönség szívesebben megy. külföldre für­
dőzni, mint a hazai fürdőkbe, melyek pedig 
szebbek és egészségesebbek, mint számos 
népszerű külföldi hely, kénytelenek vagyunk 
ennek az el hányagolasnak az okát is nyíl­
tan kimondani.

A magyar fürdőhelyek legnagyobb ré­
szében kifosztás számba menő drágaság ural­
kodik. Lakásokért, de még inkább az ételért 
olyan árakat számítanak, hogy azok 
világkiállítás idején Paris legelőkelőbb 
vendéglőiben sem lennének szerények. Tessék 
előbb ezen a nagy bajon segíteni, tessék 
a fürdővállalkozó rész vény társasagoknak 
kevesebb bért sózni a bérlő vendéglősök 
és szállodások nyakába, egy kettőre meg 
fog változni a helyzet. De a mig ilyen 
szemérmetlen vendégfosztogatás színhelyei 
lesznek a magyar fürdők, addig hiába

sopánkodnak a pesti lapokban és hiába 
ánkéteznek a minisztériumokban.

A nyaralás örömeivel nincs egészen ősz- 
hangban az a gond, mely mostanábanO O 1 v
számos szülőt foglalkoztat, az olyan szülő­
ket, akiknek fiai most fejezték be az isko­
lát s neki indulnak az életnek, a kenyér- 
kereset megtanulásának. Száz és száz ifjú 
áll most pályaválasztás előtt. Az egész 
életre kiható fontosságúak azok a meg­
állapodások, melyek most jönnek létre a 
szülő és gyermek között ennek jövőjét 
illetőleg.

A szülők, midőn gyermekeik sorsa fölött 
intézkednek, két törvényt tartsanak szem 
előtt. Az első az, hogy gyermeküket ne 
kényszerítsék olyan pályára, melyhez kedve 
nincs vagy csak kevés kedve vau. A kény­
szer pályaválasztás a legtöbb esetben keser­
vesen megboszulja magát. A szülök ala­
posan tanulmányozzák ki, mi akar lenni 
a fiú és ha csak lehetséges, olyan pályára 
adják, amelyhez kedve van. Higyjék el, 
sokkal jobb a fiúra nézve, ha olyan pályára 
lép, mely a szülőknek nincs ínyére, mint 
ha olyan kenyérkeresetet tanul, amelyhez 
neki nincs kedve, tehetsége.

A másik törvény az, hogy a gyereknek

TÁRCA.
A becsületes Kanyó Péter.

Ökölnyi gyerek korától cselód sorban ólt 
Kanyó Péter. Az apja még földes gazda volt, 
de hogy egvszer vad indulatában leütött egy só- 
szállitó tutaj őst, a ki a földjénél kötött ki, hát 
bevitték a tömlőébe. Az a tutajos holta napjáig 
zsivány volt, a ki után a kutya se ugatott, de 
ai öreg Kanyó Pétert mindenki sajnálta.

Péter gyerek tehát alighogy kieseperedett a 
földből, idegen ember kutyája lett. De hogy tel­
tek az esztendők s a kis Kanyó Pétert verte az 
eső, hó, sihederré emberesedett lassanként.

Kenyéradó gazdái ugyan alig voltak nagy 
véleménynyel róla, de a maga szőrű emberek 
között némi tekintélyben is volt része. Az apja 
fflég feles földet adott árendába s ezt nem felej­
tették el a községben. Hogy az öreg Kanyó még 
egy embert is leütött azonfelül, azt már nem 
vették számításba. Az ilyetén dolog megszokott 
volt arrafelé a más famíliákban is történt már 
hasonlatos eset.

A huszonöt esztendőt szántotta Kanyó Péter, 
amikor rászánta a fejét, hogy megházasodik. 
Hajas Marisra vetette a szemét, aki szép és okos 
leányzó volt s az uraságnál szolgált belső cseléd- 
képen.

Hajas Maris is jó «Ívvel voít Kanyó Péter- | becsületjét, de 6 nem tudja az euyimet.
^ , A y _____ .<•] T7<*1 „------- Kacv/wl ti m Aínhez, de még húzódott, Ő már az uraságnál 

szolgált és megnézte magának azt a legényt, a 
kihez hitestársul szegődik. Már hogy azt mond­
ják neki:

__ Hej, Mariska lelkem, de nagy zsivány a 
te urad!

Szólott is Péternek :
_ Tán ha némi becsületessógi bizonyítványt

hoznál.
_ Mi az te? — kérdezte Kanyó Péter meg­

ütközve.
— Hát hogy elmennól a jegyző úrhoz, aki

fabrikálna egyet.
Kanyó Péter megvakarta a fejét.
_ a fene! — mondotta elkeseredve —

hát muszáj az?
_ Már meg köll annak lenni!
Kanyó Péter fölfohászkodott.
_ No legyék — mondotta — de velem jösz!
Vasárnap délelőtt beállítottak kézenfogva a 

jegyzőhöz. Kanyó Péter kezdte:
_ Márhogy a Maris hozzám gyiin feleségül.
— Jól van fiam; ez okos beszéd.
— Az ám, de sorja van annak — mondotta

ellenvetéssel Péter.
— Mi az no?
— Mert a Maris azt mongya, hogy kérjek 

becsületessógi bizonyítványt. Én tudom az ő

Ejha, ez már nagy beszéd fiam. Mert neked 
sok van ám a rovásodon.

Kanyó Péter nyugtalanul izgett-mozgott.
— Már hogy miért?
— Hát a szederfás zsidó boltját ki ásta ki 

két év előtt?
Kanyó Péter méltatlankodott:
_ No, ha a tekintetes jegyző ur annyira

krajcároskodik . . .
— Hát jó. De aztán ki lopott el három anyás 

borjut a szilvás! vásáron
— Hm!
Kanyó Péter zavartan csavargatta a nyakát.
_ Leültem én azt becsülettel! — mondotta

tétován.
— Mindegy az fiam.
Keservesen sóhajtott tel erre Kanyó Péter.
__ No jó — mondotta zordonan — menjünk 

hát innen Isten hírével Maris lelkem. Nem háza­
sodunk mi.

Kanyó Péter házassága ilyeténkép elmaradt. 
De nem egészen. Mert nagy energiájú ember 
volt az egykori földesgazda fia és kemény fejé­
ből nehezen engedte szabadjára az egyszer meg­
fogott gondolatot.

Beállított hát nemsokára a szederfás zsidó 
boltoshoz.
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nem muszáj ám diplomás vagy hivatalnok 
embernek lenni. A kereskedői és iparosi 
pálya sokkal nagyobb kilátásokkal kecseg­
teti manapság a mindennapi exisztenciákat, 
mint a diploma és hivatal. Figyelmeztet­
jük a szülőket, hogy nyomják el hiúságu­
kat, midőn gyermekük jövőjéről van szó 
és ne nagyurat akarjanak belőle nevelni, 
hanem önálló férfit, aki meg tudja keresni 
a maga és az eljövendő családja kenyerét. 
S<»k szülői szivet keserített el ez a hiúság, 
.sok ősi portát juttatott dobszora.

Manapság a kereskedő es iparos, a mun­
kás ember az, aki az első szerepet játsza 
a világ fen tartásában. Az ifjak, akik az ó 
soraik közé állanak, nemcsak becsületes 
fehér kenyeret szereznek, de olyan társa­
dalmi állást is, mely nem áll mögötte ma 
már a diplomás emberének és hivatal­
nokénak.

Munkásegylet.
Korunkat a gazdasági érdek-ellentétek küz­

delme jellemzi legjobban. A kultúra utjain való 
rohamos haladással, a felvilágosodás terjedésével 
nem tudott lépést tartani a gazdasági élet fej­
lődése és átalakulása. Sem a gazdasági élet, 
sem az államok szervezete nem volt képes az 
általános műveltség színvonalának emelkedésével 
arányosan úgy berendezkedni, hogy minden jogos 
igényt kielégíthessen.

Másrészről a gazdasági élet ujahb iránya a 
megélhetés feltételeit átalakította; a tőke hatal­
mát megalapította s a munka értéke nem foko­
zódhatott abban a mértékben, amelyben a halomra 
gyűlő tőkék a termelést, a fogyasztást emelték.

Mi sem természetesebb, hogy azok, akik a mai 
gazdasági, társadalmi és politikai rend keretein 
belül igényeiket kielégíteni nem képesek, egy 
sorba állnak és ezek elismertetésére törekszenek.

Az öntudatra ébredt kis emberek szervezke­
dését munkára, a munka méltóbb díjazására, 
társadalmi és politikai el ismertetésre való 
törekvés jellemzi mindenütt. Ezen szervezkedést, 
annak alapelveit, jogos céljait kicsinyeim, merev 
elzárkózással fogadni manap már nem lehet. 
Számolni kell vele, mint jogosult törekvéssel és 
foglalkozni kell vele annak érdeme szerint.

A zalaegerszegi építő munkások egyesületének 
megalakulása tette aktuálissá ezt a tárgyat s

mikor ez az egylet működését megkezdi, jó lesz j 
a társadalomnak is, az egylet vezetőségének^ is : 
a jövőre vonatkozólag a tanulságokat levonni s
ezek alapján cselekedni.

Az egyesület — úgy tudjuk az önképzést 
tűzte ki közvetlen célul; messzebb fekvő célja 
pedig az, hogy a munkásokat egy szervezetben 
egyesítse s az egyesülésben rejlő erőt a munká­
sok érdekeinek védelmére felhasználja. Es legye­
nek meggyőződve azok a munkások, akik ennek 
az nj egyesületnek tagjai, hogy amíg ezen céljaik 
elérésére irányuló küzdelemben a jogos, békés, 
törvényes utón megmaradnak, a társadalom támo­
gatására biztosan számíthatnak, mert ma már 
nines olyan elfogult fő, amely a munkások szer 
vezkedésének jogos voltát el nem ismerné, amely 
ne látná azt, hogy a mai gazdasági rend a 
munkások helyzetét nem képes a munka értéké­
nek megfelelően biztosítani.

De mikor a gazdasági érdekek küzdő terere 
lépnek, jól iontoljanak meg minden szót, minden 
cselekedetet, különösen ma, a kezdet napjaiban, 
mert. ha egyszer a társadalom szimpátiáját, jó­
akaratát elveszítették, kisiklik lábuk alat t a jogos 
talaj, a törvényes fegyver s nem munkatársakat, 
hanem ellenségeket fognak minden oldaltól maguk 
melleit találni.

Ne csüggessze el, ne tegye elkeseredetté a 
munkásokat az, hogy a társadalom egyelőre el­
fog ült e szervezkedéssel szemben. Ezt az elfogult ­
ságot és hidegséget megmagyarázzák az utolsó 
idők küzdelmei s azok a törekvések, amelyek a 
munkások némely sservezete részéről a társada­
lom felforgatására irányultak; valamint az a 
felfogás, amely Nyugateurópa munkásainak ' egy 
részét hazátlan tömeggé csoportosította.

Azok az ál apostolok, akik a társadalom elleni 
harcra ingerük és vezetik a tömegeket, nem 
gondolták meg, hogy az a harc, amely rombol, 
jólétet és jogokat nem szülhet; annak a vége 
nyomor és szolgaság; már pedig a munkásoknak 
jobblétért és jogokért kell egyesülniük. Gazdasági 
előnyöket és jogokat csak a józan, higgadt küz­
delem eredményezhet. Mit ér el az, aki régi, rozoga 
viskóját felgyújtja, ledönti, mielőtt más lödéiről 
gondoskodott volna magának? Kinn marad a 
szabad ég alatt; eső mossa, vihar tépi és vissza­
sóhajt a rozzant házgiitán, amely legalább árnyat 
és meleget adott. A józan ember először uj 
tanyát szerez, a lakatlanul hagyott, minden ol­
dalról döngetett rozzant alkotmány azután össze­
dől magától.

Ilyen régi, korszerűtlen épület a mai gazdasági 
rend, amelyet szüntelenül ostromol a tudomány, 
a haladás, a felvilágosodás, a munkások milliónyi 
hada, sőt ma már az államok hatalma is; csak­
hogy a tudomány s a hatalom már az uj épület 
alapjait is készítgetik; ássák, túrják a gazdasági 
élet tágas mezejét, hogy jusson azon hely ne csak 
a füstölgő gyáraknak és fényes palotáknak, hanem

— Vegyék föl cseiédjinek! mondotta tisztes­
séggel.

A zsidó boltost elöntötte a méreg.
-- Majd hogy meglopj, kirabolj, mint három 

év előtt tetted? Te haramia, te alpári zsivány!
— De már engedőimet, — felelte csöndesen 

Kányó Péter — tisztes a szándékom. Ingyen 
szolgálok. Le akarom fizetni a kárt, a mit csi­
náltam.

A zsidó ühmgetve csavargatta a nyakát. Ez 
nagy szó. így már lehet beszélni.

— Tán nazarénus lettél? — kérdezte gyana­
kodva.

— Az, az! — hagyta rá Kányó Péter.
Félesztendei cselédi munkán hát jóvá tette 

Kanyó Péter a régi bűnét. Bizonyítványt is kért 
róla a zsidótól.

Aztán ment napszámba. Másik félesztendőn 
némi forintokat kuporgatott össze, amiket elvitt 
a másik kárvallotthoz, akitől a disznókat lopta.

— Ez mán jól van! — konstatálta magában 
teljes megelégedéssel, — Maris az enyém lesz.

Egy vasárnapon aztán fölvette a kékbelijét és 
újra beállított a jegyzőhöz.

Hajas Maris vele volt.
— No hát elvégeztük! — mondotta önérzet­

tel és nagybüszkén elővette az Írásos bizonyítókait.
— Mi az fiam? — kérdezte a jegyző csodál­

kozva.

— A becsületesség! bizonyítványt instálom, 
lévén must már becsületes ember — telelte te- 
kintélylyel Kanyó Péter.

A jegyző egy kissé megilletődött, aztán kacagva 
‘ adta ki a bizonyítványt.

— Nesze fiam, legyetek boldogok!
Mint a hadvezér a győztes háborúról írott 

jelentést, úgy adta Kanyó Péter Hajas Marisnak 
a becsületesség! bizonyítványt. A leány meg 
boldogan a keblébe rejtette és nagy szeretettel 
nézett a legényre.

Hogy másnap Kanyó Pétert láncra verve hozták 
a csendőrök a községházára, egy kicsit meg­
lepődött a jegyző. A csendőrök magyarázták 
aztán, hogy Kanyó Péter leütött a korcsmában 
egy olasz munkást, aki a kavicsbányában dol­
gozott.

— Mit csináltál fiam az Istenért? — kérdezte 
a jegyző szörnyű köd ve. — Hiszen tegnap még 
olyan jóra való ember voltál.

— Már hogy egy kicsit jő kedvem volt, tekin­
tetes jegyző ur, hát fejbe vágtam!

— Nagy bűn ez fiam.
Es jámbor képpel mondta Kanyó Péter:
— D ej szén csak egy tálján volt!

Pakots József

a munkás szerény, békés tűzhelyének, biztos 
otthonának is.

Máról holnapra átalakulás nincs. A természet­
ben nincs ugrás s az erőszak mindenütt meg- 
boszulja magát, akárhonnét jön is. Az élet erő­
szakos kényszere, amely egész súlyával a kis­
emberek millióira nehezedett, reakciót szült a 
rombolás tanában; a rombolásra való törekvés 
pedig a társadalmi el lent állást szította a mun­
kások szervezeteinek céljaival szemben.

Aki az általános társadalmi érdekekkel ellen­
tétbe helyezkedik, az célt nem fog érni; aki a 
társadalom keretein kívül helyezkedik, az elsza­
kította azt az összekötő fonalat, amely a jogosult 
mozgalmak irányát megszabja s önmagának 
teremtett nehéz helyzetet. Aki a vár falain belül 
van, az könyebben rendezi be óhajainak meg­
felelően a várat, mint aki kirekesztette magát, 
mert annak először rést kell törnie a falon, hogy 
bejusson; rombolnia keli, hogy alkothasson.

Mozogjon tehát minden törekvés a társadalmi 
rend keretein belül s ne azokkal ellentétben.

Örömünkre és megelégedésünkre szolgált, hogy 
ezeket a zalaegerszegi munkások uj egyesülete meg­
értette és át érezte. N em idegenből behurcolt, a hazát­
lanok vörös zászlójára felírt jelszavakért, meg nem 
valósítható ábrándokért, hanem emberi jogokért 
akar küzdeni. Nem gyűlölet, hanem jogos igé­
nyek vezetik. Nem keres összeköttetést azokkal, 
akik a törvény fölé s a társadalmi renden kívül 
akarják magukat helyezni. Társadalmi téren, 
jogos fegyverekkel, törvényes utón keresik iga­
zaikat.

Programmjuk, vezetőik ezeket hangoztatják s 
amíg ez marad az iránya a munkások egyesüle­
tének, mindnyájan mellette állunk.

Az idő és a munka megtenni a jogos és mél­
tán vos törekvések gyümölcsét. Évezredekkel előbb 
a tudományt rabszolgák művelték; a római 
patríciusok gyermekeit is rabszolgák tanították. l)e 
a tudomány és annak művelői lassú munkával 
megőrülték a kiváltságok hatalmát s felszabadul­
tak ; tudásuk gyümölcseit önmaguknak biztosi 
Li.itták. A tudomány szabadsága és jutalmának 
ki küzdése sem rövid idő eredménye. At kellett 
előbb alakulnia az egész társadalmi rendnek, 
hogy méltó jutalmat adhasson a tudásnak. Így 
kell átalakulnia a gazdasági rendnek is, hogy 
méltó elismerés jutalmazhassa a munkát. Küzdeni, 
nemzedékeken át fáradni kell a jogokért; csüg­
gedni, gyűlölettel eltelni, elkeseredni nem szabad.

Örülünk, hogy a mi munkásaink nem veszik 
be szivükbe a hazátlanság tanát. Nemzeti /oszló 
alatt szervezkednek, nemzeti ideálokat imádnak, 
a magyar munkás jó voltáért szervevkedtek. N<- 
is hagyják el azt a zászlót soha, mert aki hazát­
lan, annak a munkája önzés, aki hazájáért is 
dolgozik, annak a munkája imádság.

A múlt vasárnap ünnepelték a munkások 
egyesületüknek megalakulását. A kaszaházi ken 
ben jöttek össze közel százan. A mulatságot m m 
zavarta meg egyetlen dissonáns hang sem. a 
beszédek, amelyek elhangzottak, a magyar mun­
kás mostoha sorsáról, a n< héz megélhetési Viszo­
nyokról, a társadalmi mellőzésről, emberi jogonrol 
szóltak; de a munkások értelmes vezetője, Baranyav 
Péter, az egyesület aielnöke lelkes beszédében 
azt is hangsúlyozta, hogy nem keresnek a mi 
munkásaink összeköttetést semmiféle alappal, nem 
vallanak más tant, mint a munka becsülését, 
haza és a tűzhely szeretetét; nem törekesznek 
másra, mint a gyengék istápolására, megélhetésre 
s jogos és törvényes eszközökkel társadalmi, 
politikai és gazdasági elismertetésre.

Az egylet elnöke, dr. Hajós Ignác ügyvéd 
szép beszédben buzdította a munkásokat össze­
tartásra, munkára, egymás iránti szeretetve, tör­
vény tiszteletre.

A magunk részéről azt az egy óhajtásunkat 
fűzzük az elnök beszédéhez, hogy maradjon az 
egylet a megkezdett utón, soha se téveszsze szem 
elől az igazi célt s legyen minden tagja józan 
munkás és jó magyar.

Vármegyei élet.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága e hó 

14-én tartotta július havi rendes ülését, amel\en 
Cser tán Károly alispán elnökölt, miután dr. 
Jankovich László gróf főispán hat heti szabm - 
ságon van.

A közigazgatás állapotáról az alispán a ko 
vetkezőket jelentette:

Junius hó folyamán a közegészségi állap*>
’ úgy a felnőttek, mint a gyermekek között igea
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volt. megbetegedések csekély számban for- 
I ,I ölőtlU \d hasznos háziállatok egészségi állapota ki- 

1' rítonek nem mondható, mert a törvény- 
'állatorvos jelentése szerint a már ural- 
iJ-'-éb állati betegségeken kívül több köz- 

’ ,!>en a ragadós száj- és körömfájás lépett fel;
hatóságok részéről az előirt óvintézkedések 

1 „'tétettek s kilátás vau arra, hogy ezen beteg- 
járványos jelleget nem fog ölteni.

\ személy és vagyon biztonság apróbb lopási 
"tekét kivéve — amelyeknek tettesei legtöbb 

i-setben kinyomoztattak s feljelentettek — meg­
zavarva nem lett.

\ vármegye területén az elmúlt hónapban 
előfordult tüzesetek közül ez ideig bejelentetett 
ti-i riK'lyeknél az összes kár 4<>.820 koronát tett 

; ebből biztosítás által megtérült 22.856 K,
’ ;i biztosítatlanul maradt kár 20964 koro-

nár:i rúg.
A közgazdasági állapotot illetőleg a jelentés 
|vmjíti, hogy az aratás már megkezdődött s 

jul it kilátások nem csalnak, közepes gabona 
termés lesz a vármegye területén.

\ lakósság megélhetési viszonyai a minden 
oldalról megújult gazdasági munkák folytán ja­
vultak ugyan, de általában a gazdasági viszo­
nyok nein a legkedvezőbbek.

A pénzügyi adminisztrációt illetőleg: a köz­
tartozások csekély mérvben folynak be, nagyobb 
eredmény csak az ex-lex állapot megszűnése és 
u jövedelmi források megnyílásával várható.

Az általános igazgatásra zavarólag ható eső­
mén v június hónapban nem történt.

J kir. tanfelügyelő jelentette, hogy junius hó­
ban meglátogatta a keszthelyi áll. polgári leány­
iskolát, a róni. kath. elemi polgári leányiskolát, 
kisdedevodát, a kereskedő és iparos tanoue is­
kolát.

Jelen volt a Csáktornyái áll. tanítóképző inté­
zetnél junius hó 18-tól 22-ig megtartott tan- 
képesítő vizsgálaton a igazgató tanácsi ülésen.

Meglátogatta a draskoveczi r. kath. iskolát 
és áll. kisdedovodát. Megnyitotta a Csáktornyái
éli. tanítóképző intézetben a miniszter által 
1 nil /, it tanítói továbbképző tanfolyamok

Y;iszentgy örgyön tárgyalt az ottani iskola 
jellege és tanítói állások szervezése ügyében.

A kir. segédtanfelügyelő meglátogatta a gani- 
csai és mellinczi, a kispalini, turnischai, gumi- 
liczai, lippai, nagy pali nai, bagonyai, bellatinczi, 
adviánczi, deklezsini, izsakóczi és lippaiíóczi r. 
k. iskolákat.

A miniszter elrendelte az orehoviczai állami 
iskola szeptemberben megnyitandó második tan­
termének bebútorozását; kinevezte az uj tan­
erőket az ugyancsak szeptemberben megnyitandó 
drávaegyházi állami iskolához; megállapította a 
muracsányi kettős községi kisdedovoda segélye­
zésének "feltételeit; elrendelte a balatonfüredi 
felső népiskola belső felszerelését.

A miniszterhez jelentés tétetett egy Zalaeger­
szegen 1903/4. tanévben szervezendő női keres­
kedelmi tanfolyam ügyében.

A kir. államépítészeti hivatal főnöke jelentette, 
hogy az állami közutak állapota junius hó első 
felében uralkodott nagy szelek miatt némileg 
szenvedett, mert a nagy szél a fedanyag réteg­
ben levő és az útfelület kötöttségét elősegítő 
port elsodorta, ami által az útfelület helyenként 
fel is bomlott s kivált a gödörkavicscsal fenn­
tartott nagyobb forgalmú útszakaszokon az út­
felület csaknem egészen tönkre ment.

A hónap közepe táján a vármegye éjszak! és 
nyugati részein akkora záporesők voltak, hogy 
az utárkokat eliszapolták ; a közlekedést azonban 
nem gátolták.

Elemi károk előfordultak a Székesfehérvár 
Grácz közti útvonalon a Kapolcs völgyben. A 
Pozsony--zalalövői állami közút átkelési szaka­
szán a záporeső az utárok partjait megrongálta, 
amely az árokpartoknak padlóval való bur­
kolása által szüntettetett meg. A sümegi utbiz- 
toai járásban az eső az árkokat feliszapolta és 
megszakgatta, — Alibánfa—zalaszentmihályi törv. 
közúton a zalatöltést megrongálta.

folyamatban levő műszaki munkák: a Kis- 
komárom melletti vizenyős útszakasz alagcsövez- 
tetett. — Kis- és Nagykanizsa között levő út­
szakasz áthelyezésénél a hengerezés befejeztetett. 
A muraszerdahelyi utmesteri épület javítása 
folyamatban vau. — A Keszthely—sümegi tvli. 
közút Keszthely polgárvárost átkelési szakasza 
lehengereztetett. — A Gyülevósz - galamboki 
közúton levő fahíd javítása folyamatban van. —

A Karmacs—Hahót—söjtöri tvh. közúton levő 
28. sz. hid kijavíttatott. — A Pacsa—dióskáli 
tvh. közúton a kőalapozás befejeztetett. — A 
hahóti töltésen az alapozáshoz szükséges kő 
kiszállíttatott a munkálat megkezdetett. Kotor 
község és a Mura között levő árterületi hid 
építés alatt áll. — Az u. n. »Ínséges ut« építése 
serényen halad előre. A munka az egész hónap­
ban folyamatban volt egy mérnök, négy utbiz- 
tos és három utkaparó vezetése alatt. Az útvonal 
legnehezebb részén, a Becsal i útszakaszon a 
földmunkálat csaknem egészen befejeztetett s a 
kőhegyi part megkerülése végett az érdekelt 
vidék közóhajának megfelelő gellénházi utáfc- 
helyezés szintén elkészült. A rendelkezésre állott 
20000 K-ból felhasználtatott 155000 K, a még 
megmaradt 45000 K-ból a hálálkodó part ren­
dezése lesz keresztüiviendő.

A kir. pénz ügy igazgató jelentése szerint junius 
hónapban befolyt egyenes adóban 77.269 K 81 
f; had mentességi díjban -109 K; a dohányjöve­
déknél 206.895 K 46 f; bélyeg és jogilletékben 
51.964 K 89 f; illeték egyenértékben 284 K; 
fogyasztási és italadóban 96.728 K 97 1; ital­
mérési illetékben 5060 K 59 í; sójövedéknél 
16.174 K 21 f. A bevételek a múlthoz ará- 
nyítva általában csökkentek. Junius hó folyamán 
leírásba hozatott 4474 K 67 f; üzetési i halasz­
tás 14 esetben engedélyeztetett 2385 K 94 i 
egyenes adó erejéig. Ideiglenes nazado mentes­
ség két esetben fordult elő. — A löladadó 
nyilvántartásnál bejelentettek júniusban 353 
esetet; birtokváltozás az egész évben 3501 eset 
fordult elő, amelyeket 29 kivételével a birtok- 
ivekben átvezettek.

Elemi károk: Zalaegerszegről jégkárt, 4 köz­
ségből árvízkárt, 6 községből phylloxera kárt 
jelentettek.

A phylloxera által kipusztított, részint par­
lagon heverő, részint más művelési ág alá 
vont területekre vonatkozólag 26 községből ér­
kezett jelentés.

Pölöske községben junius hónapban leírtak 
15715 K 50 f hátralékos szőlődézsmaváltságot.

Felújított szőlőterületekre adandó 10 évi 
adómentesség iránti kérvény 141 adózótól ér­
kezett.

József égen földi és Therpakker Rozi sármelléki 
iakósok marattak meg, kik védoltás céljából a 
budapesti „Pasteur“ intézetbe szállíttattak.

Hét éven alóli korú elhalt gyemekek közül 
orvosi kezelésben nem részesült 25. Az első 
fokú hatóságoknál e miatt a megfelelő tárgyalások 
folyamatban vannak.

A járási és városi tiszti orvosok 16 község 
megvizsgálásáról terjesztették be a jegyzőköny­
veket.

A beérkezett számadatok szerint van a vár­
megye területén ; 6 lelencz, 304 d aj kaságba 
adott, i 87 elmebeteg hülye, 683 siketnéma, vak 
s nyomorék, 1569 közsegélyre szorult, 1055 
keresetképtelen árva.

E hónap folyamán megvizsgáltattak a sümegi, 
csabvcndeki, tapolezai, köveskállai, légrádi és 
perlaki nyilvános gyógyszertárak, a tapolezai és 
köveskállai körjegyzői hivatalok egészségügyi 
kimutatásai; a tapolezai polgári fiú és elemi fiú 
iskolák helyiségei, — a Légrádon levő trachomas 
betegek. Mura királyon a község körül elterülő 
álló vizek úgy a talajt mmt a környékbeli kutak 
vizeit megfertőzik; ezek lecsapolására nézve a 
főorvos véleinéuyes jelentést tett a vármegye 
alispánjához.

Közegieszsegugy.
— Dr. Háry István t. főorvos jelentéséből.

Az időjárás mérsékelt meleg volt, elég csapa­
dék és sok széllel, melyek miatt az éjjelek 
rendesen hűvösek voltak.

A felnőttek közegészsége, úgy naint a múlt 
hónapban, kedvező volt, a mennyiben kórjelleg 
most sem uralkodott s az előforduló enyhébb 
megbetegedések könnyű lefolyás mellett gyó­
gyultak .

A gyermekek közegészsége olyan volt mint a 
felnőtteké, azon hozzáadással, hogy a kanyaró 
járvány Ukk, Prága, Sarvaly, Keszthely, Eber- 
gény és Zalaegerszegen részben szűnő ben részben 
terjedőben van, Légrádon pedig a hökhurut 
lépett fel.

Fertőző bántalmak közül volt: Dyphtlieritisben 
10, gyógyult 6, meghalt 3, ápolás alatt maradt J.
Hasi hagymázban 11, gyógyult 2, meghalt 2, ápo­
lás alatt maradt 7. Kanyaróban 143, gyógyult 119, 
meghalt 11, ápolás alatt maradt 13. Hökhurutban 
22, gyógyult 4, ápolás alatt maradt lb. Y Örkény­
ben 13, gyógyult 9, meghalt 3, ápolás alatt maradt 
1. Bárány himlőben 10, gyógyult 10. Fültőmirigv- 
lobban 2, gyógyult 2.

Rendőri hullaboncolás teljesíttetett 2 esetben.
Öngyilkosságot 3 egyén követett _ el, ezek 

közül Kiss János 68 éves káptalantóti, Szauber 
Kati 28 éves nagykanizsai, — felakasztották 
magukat; Somogyi Pál 26 éves monostorapáti!
lakós agyonlőtte magát.

Öngyilkossági szándékból Helmont Klára 
Csáktornyái lakós meglőtte magát, mely miatt 
jelenleg kórházi ápolás alatt van.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 
egyén esett áldozatul, ezek közül Baksies János 
13 éves henyei, özv. Gergor Károly né 50 éves 
kányavári és Zsenién Antal 4 éves VE begy­
kerületi lakós — vizbe fúltak.

Szerencsétlen szülés előfordult egyszer, mely­
nél az anya megmentetett.

Elmekórnak egy esete képezte a hivatalos 
beavatkozás tárgyát, a mennyiben az illető mint 
közveszélyes elmegyógyintézetbe szállíttatott.

Veszettség gyanújában levő eb által lvramtz

Zaiavármegye közgazdasági állapota 1903. 
év junius havában.

Grüner Lajos közgazdasági előadó jelentése alapján.
Az elmúlt hónapban vármegyénkben az idő­

járás jobbára hűvös, szeles volt; meleg napokat 
csak a hónap elején számlálhattunk. Jelentékeny 
esőzések a hónap 11 —15-iki időszakában jelent­
keztek, a melyekre néhány napon át kedvező 
idő, e hó 23-ától a hónap végéig pedig szokatlan 
hűvös, viharos időjárás következett.

Mindössze 7 esős napon azonban csak 65 m/m 
csapadék volt, a mely csapadék a szokatlan 
gyakori szelek által olyannyira cllensulyoztatott, 
hogy a f. hó elején ismét esőre volt szüksége a 
tenyészetnek, mely eső a folyó hó 4—11-iki idő­
szakban oly kiadós mérvben jelentkezett, (85 m/m) 
hogy f. hó elején általánosan megkezdett aratási 
munkálatokat lényegesen zavarta és késleltette.

A hűvös, szeles időjárás a múlt hónapban a 
szemképződésre nézve kedvezőtlennek nem mond­
ható ugyan, de a viharok a ritkább és vékonyabb 
szárú gabonákban mégis törési károkat okoztak, 
a gazdagabb vetéseket pedig ledöntötték.

Szerencsés körülménynek nevezhető mégis azon 
észlelet, hogy a múlt hónap folyamán súlyosabb 
elemi károk nem mutatkoztak és az igen csekély­
nek mutatkozó jégverés is csak szűk körökre 
szorult. Jégkáruk: jelezhetek a műit hónap ll-érol 
Szentandrás, keszthelyi járásbeli községből 10 20
°/0-ig, junius hó 21-érői Zalaegerszeg és Kerka- 
szentmiklós határában 10—3O°/0 károkkal, melyek 
a kalászosok és a szőlőkben észlelteitek; Hiszel 
község határába pedig egy feihőszakadásszerü 
eső tett károkat. Ködök is jelentkeztek a múlt 
hó első napjaiban, a rozsda kárukra nézve is 
hátrányos volt a hűvös idő, de dacára ennek, 
aratási kilátásaink nem a múlt hóban, hanem 
már a jelen hónapi hetes eső idején fordultak 
roszabbra.

A most már számadatilag is kifejezhető termés­
becslésünk a múlt hónap végével a következő­
képpel] alakult:

Búzával bevetettek 92.543 k. holdat; várható 
termés holdanként 6.46 mm., összesen 598.600 mm ; 
1902-ben termett 637.706 mm., tehát az idei 
terméskilátás 39.106 m. mázsával kevesebb. 
Rozsból bevetettek 84.547 k. holdat; várható 
termés holdanként 5.69 mm., összesen 481.000 
mm., tavaly termett 516.415 mm; az idei vár­
ható termés tehát 35.415 m. mázsával keve­
sebb. — Árpával bevetettek 34.773 k. holdat; 
várható termés holdanként 6.46 mm; Összesen 
224.800 mm; 1902. évi termés 242.860 mm; 
az idei kilátás tehát 18.0b0 m. mázsával kisebb. 
Zabbal bevetettek 22.589 k. holdat; várható 
termés holdanként 6.10 mm., összesen 138.000 
mm; 1902-ben termett 143.157 mm; az idei 
kilátás eszerint 545 7 ni. mázsával kisebb.

Ezen összeállításból kitűnik, hogy ezidei termé­
sünk vármegyei átlaga és összege a múlt évi 
termés mögött marad kb. 98.000 métermázsával 
(mely circa 1,200.000 korona értéket képvisel) 
és hogy csak közepes eredménynyel fog végződni.

Sajnos, hogy a közel múlt kedvezőtlen aratási 
időszak ezen közép termésnél eddig szépnek mu­
tatkozott minőségét lényegesen leszámította, m 3i*t
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a jelenben nemcsak ledült és sokat ázott gaboná­
val van dolgunk, szép árpáink megsárgultak, 
hanem a 7 napos eső előtt lekaszált rozsok felső 
kévéi is szenvedtek. Valószinüleg könnyebb minő­
ségű, halvány színű gabonát fogunk csépelni, 
mely az áru kereskedelmi és használati értékét 
is leszállítja és a melyre nézve egyedül azon 
körülmény nyújt gyenge vigaszt, hogy a nagy 
esőzések nemcsak országszerte, hanem a kül­
földön is káros hatással voltak.

A május hóban nehezen fejlődött tengeri és 
burgonya a múlt hó és a folyó hóban nyert 
tetemes csapadékok folytán erőteljes fejlődésnek 
indult és iparkodott elmaradottságát pótolni. 
Mindkettőnek töltögetése a múlt hónapban el­
végeztetett; a burgonya erőteljes virágzásnak 
indult és korai fajtáiban már fogyasztás alá is 
került.

A kertivetemények, a bab, egyéb hüvelyesek 
és a káposztafélék fejlődésének az esős idő ked­
vezett, a kender és len is jól áll.

A takarmány és cukorrépa fejlődése, mely a 
két Ízben eszközölt vetés folytán sok helyen 
elmaradott volt, az utolsó időszakban nagyon 
előre lett mozdítva, a répának egyezése és máso­
dik kapálása is elvégeztetett a múlt hóban. Több 
helyütt a levéltetvek fellépéséről és pusztításáról 
panaszkodnak.

A mesterséges takarmány-íélékből a múlt hó­
ban végeztetett a lóher és lucerna első kaszálá­
sának felszárogatása, mely az időjárás szerint 
változó szérencsével folyt le. Mennyi- és minő­
ségileg az eredmény kielégítőnek nevezhető. A 
lóher második kaszálásának és a tarló léherek 
sorsa az utóbbi esős idő miatt kedvezőbbre 
fordult.

A bükköny-félék sem adtak oly bő kaszálást, 
mint a múlt évben; minőségük is csak ott ki­
elégítő, a hol a betakarítás az eső előtt történ­
hetett meg, ellenben az utóbbi esők által renden 
talált bükkönyök értéke sokat romlott és sok 
helyen meg is semmisült.

Jórészt kielégítő eredményeket láttunk a múlt 
hónapban befejezett első szénatermésnél is, mely­
nek betakarítása egyidőben kedvezőtlen idő által 
zavartatott ugyan, de későbben mégis szerencsésen 
végeztetett. Es ha kevesebb első széna termett 
is vármegyénkben, annak minősége ezidén pótolja 
a különbözeiét a múlt évivel szemben, míg az 
utóbbi időjárás a kétséges sarjuszénának termé­
sét is biztosította.

Szőlőtermésünk kilátásaiban a múlt hónapban 
nem állt be fordulat. A fejlődéshez képest köze­
pes kilátásaink vannak a bortermésre.

A permetezés, kötözés, második kaszálás foly­
tak a múlt hónapban, a zöldojtások is végez­
tettek. A virágzás s múlt hónapban jórészt le­
folyt. Növény betegségek vagy elemi kárak nem 
károsították szőlőtelepeinket, egyedül a sok eső 
hordta meg az uj ültetéseket meredekebi> fek­
vésekben. Állandó szép időre azonban sürgősen 
szükség volna a szőlőtelepek fejlődésére nézve is.

Marhatartás és állat forgalom. A legelők állapota 
a múlt hónap vége felé uralkodott száraz, hűvös, 
szeles idő miatt határozottan roszra fordult és a 
fűvek növekedése alig volt képes az állatok 
szükségletét fedezni. Az istáló állatoknak zöld- 
tnkarmánynyal való ellátásában fennforgó nehéz­
ségeket csak a legutóbbi esőzések szüntették be, 
amidőn a takarmány-félék és füvek fejlődése egy 
időre biztosítva látszik.

Állatforgalmunk a múlt hónap folyamán is 
elég élénk volt és a hústermékek állandó keres­
lete folytán az árak is még jól tartották magukat.

Levágni való vagy hizlaldákba alkalmatos 
fiatal tarka ökrök, tehenek, borjú-félék szívesen 
vásároltattak és némi árhanyatlás csakis a jármos 
ökrök és silányabb legelő állatoknál volt észlelhető.

Aránylag keresletnek örvendenek a levágásra 
szánt birkák is, ellenben a sertés ára valamivel 
csökkent.

Az állategészségügyi viszonyok vármegyénkben 
a múlt hónap folyamán a szarvasmarha és ló 
állománynál kedvezőknek jelezhetek; ellenben 
a sertésorbánc és a eertésvész még mindig hát­
rányosan befolyásolja a sertéstenyésztést és for­
galmat, feltűnő ezenfelül a veszettság elterjedése.

A bejelentésre kötelezett állati járványok között 
a múlt hó végével maradt: veszettség 14, száj- 
és körömfájás 1, ivarszervi hólyagos kiütés 11, 
rühkór 1, sertésorbánc 17 és sertésvész 40 köz­
ségben. Utóbbi különösen a kanizsai, egerszegi, 
letenyei és novai járásokban van elterjedve, de 
kisebb mértékben — a Csáktornyái és sümegi 
járások kivételével — a többi járásokban is terjed.

A gabonakereskedelem viszonyai az aratás 
folyama alatt még oly fejletlenek és változók, 
hogy a cséplési eredmények és a fogyasztási 
szükséglet biztosabb kipuhatolása előtt mérvadó 
áralakulásokkal alig találkozhatunk. Még erre 
nézve sok körülmény és véletlen esély működik 
közre, mely a bizonytalanságot megszünteti. Ma­
gas árakkal alig fogunk ezidén találkozni.

Végre megemlékezünk egy, a Balaton vidék 
bortermelése és értékesítésére nézve előre látha­
tólag nagy horderejű mozgalomról, mely a múlt 
hó 20-án Tapolczán tartott alakuló gyűlésben a 
„Badacsonyvidéki bortermelők szövetkezeté“-ben 
támadt életre és a mely a f. évi május hóban 
megnyilt Keszthely—tapolezai vasút vonal sza 
kasza létrejöttével a Badacsony-vidék borforgal­
mát előmozdítani leend hivatva s a mely szövet­
kezetét, mint elsőt a vármegyében, jó kívánsá­
gokkal üdvözölhet a vármegye termelő közönsége.

Hírek.
Deák Ferenc tanulmányi ösztöndíj alap javára

a múlt héten a következő adományok érkeztek : 
Gróf Festetics Tassiló 2000 K; dr. Kuuoz 
Adolf türjei prépost 300 K ; Koller István (Alsó­
raj k) 50 K; Botka János (Hosszufalu) 40 K. 
A muracsányi körjegyző ívén: Czehenter Ilona 
1 K, Harich Károly né 50 f, Weiszfeld Izidor 
50 f, Bagula Matild 40 f, Kaszás Lajos 40 f, 
Fridrich Nándor 30 f, dr. Messer 30 f, Valmár 
30 f. A szepetneki körjegyző gyűjtő ívén : Lévay 
Endre 1 K, Habjanecz István 80 f, Hochholczer 
Ferenc 80 f. Szimics János 30 f.

Járásorvos kinevezése. A vármegye főispánja 
dr. Székely József bánokszentgyörgyi körorvost 
a novai járásba járásorvossá nevezte ki.

A vármegyei távbeszélő. Mikor a távbeszélő 
kérdése aktuális volt, behatóan ismertettük a 
berendezés előnyeit, hasznát s annak anyagi fel­
tételeit is. Az illetékes tényezők mindent meg­
kíséreltek, hogy a hálózatot létesítsék, de a fá­
radozást nem koronázta az óhajtott siker, mert 
nem lehetett a szükséges anyagi eszközöket elő­
állítani. A távbeszélő berendezésével járó terhe­
ket első sorban a községeknek kellett volna 
viselniük, de a községek nem voltak hajlandók 
újabb terhet magukra venni. Vármegvei pót- 
adó kivetése szintén nem látszott keresztülvihe- 
tőnek. A kormány a telefonhálózat kiépítését 
pedig csak abban az esetben helyezte kilátásba, 
illetőleg csak azokat az állomásokat kapcsolná 
bele a hálózatba, ahol legalább három előfizető 
jelentkezik. Zalavármegyében pedig három elő­
fizetőt még járási székhelyeken sem lehet bizto­
sítani, annál kevésbbó volt ez lehetséges a kör­
jegyzői székhelyeken. A távbeszélő hálózatnak 
pedig a közigazgatás csak akkor látná nagyobb 
hasznát, ha a járási és községi hivatalok a köz­
ponttal közvetlenül érintkezhetnének. Az ügy 
tehát a sok nehézség miatt egyelőre elaludt. Á 
közigazgatási bizottság azonban a múlt héten 
tartott ülésében újra felelevenítette a kérdést s 
elhatározta, hogy ismét felír a kereskedelemügyi 
miniszterhez a távbeszélő berendezésének előse­
gítése tárgyában. A bizottság arra kéri a minisz­
tert, hogy a korábbi feltételektől tekintsen el s 
a hálózat kiépítését abban az esetben is tegye 
lehetővé, ha minden állomáson nem tudnak 3 
előfizetőt biztosítani, hanem az egész vármegye 
területén háromszorannvi előfizető jelentkeznék, 
amennyi a vármegyei állomások száma s emellett, 
amennyiben a technika újabb vívmányai lehe­
tővé teszik az olcsóbb berendezést, a vármegyét 
még ennél is messzebb menő támogatásban része- 
sítetse. — Szükségtelen hangsúlyoznunk, hogy a 
távbeszélő mennyire hasznos úgy a közgazda- 
sági életre, mint a közigazgatásra s ezért mennyire 
fontos, hogy a miniszter a közigazgatási bizott­
ság kérelmét teljesítse s a távbeszélő ne marad­
jon továbbra is jámbor óhajtás.

A balatonfüredi Anna bál. Balatonfüred ősi 
hagyománya az Anna bál, amelyet mindenkor a 
Dunántúli vármegyék előkelő közönsége látoga­
tott. Természetes, hogy az idén sem marad el 
a fényes, de emellett kedélyes mulatság. A bál 
napját Anna napjáról augusztus 8-ára tették át. 
A védnök az idén is dr. Jankovich László gróf, 
Zala vármegye főispánja lesz. A rendezőségben 
három vármegye fiatalsága vesz részt s Bubics 
Tivadar, zalavármegyei aljegyző, fürdőbiztos 
buzgólkodik, hogy a bál se fény, se látogatott­
ság dolgában ne álljon hátrább a múlt éveknél.

Eljegyzés. Gyomoréi Gyömörey Antalné, al­
tábornagy özvegyének bájos és szeretetreméltó 
Anna leányát eljegyezte Rossmann Hugó, a 
Kőszegen állomásozó 11. vadászzászlóaj főhad­
nagya.

A perronjegy. A vicinális vasutak apró állo­
másain eddig alig ismerték a perronjegyet s a 
vonat érkezésére vagy indulására váró közönség 
szabadon járhatott ki és be az úgynevezett 
perronra, a mely a nagyobb állomásokon a 
pályaudvartól korláttal elválasztott fedett folyo­
sót, kisebb helyeken pedig az állomásház előtti 
kavicsos területet jelentette. A perronjegyet a 
harminc esztendővel ezelőtt készült üzleti sza­
bályzat létesítette, de az erre vonatkozó rendel­
kezést csak nagy állomásokon léptették életbe 
miután csak ott van értelme. Célja ugyanis ele­
inte csak a személybiztonság feletti őrködés volt. 
Azt akarták megakadályozni, hogy a pályaudvar­
hoz közel ne férkőzhessék minden ember s ezzel 
a sokféle szerencsétlenségnek eleje vétessék. Apró 
állomásokon nincs sok értelme az óvórendszabály­
nak, mert ott tolongás elő nem fordul; nines 
értelme különösen ma, a mikor már a vasút 
megszokott intézmény s az óvatosság, a művelt­
ség terjedésével sokkal nagyobb az utazó s a 
vasúthoz közel járó közönségben, mint harminc 
évvel ezelőtt. De különösen nincs értelme vici­
nális vasutakon, ahol a pályatesten elégnek tart­
ják az emberi élet védelmére a figyelmeztető 
táblák kiragasztását: „Vigyázz ha jön a vonat“, 
a sokkal veszélytelenebb pályaudvaron pedig 
szükségesnek tartják a publikumot a perrenjegy­
nek oltalma alá helyezni. De nem is az évrend - 
szabály a dolog sarka, hanem az, hogy a per rom­
jegynek pénzügyi oldala is van. Jövedelmi for­
rást képez. LTj abban azután valami túlbuzgó 
vasutas kieszelte, hogy az üzletszabályzatnak 
erre vonatkozó része a vicinálisok állomásain 
nincs szigorúan végrehajtva s miután azt hitte 
hogy a tófeji, vagy gutorföldi stációkon ebből 
százak fognak begyülni, elrendelte a perronra 
való kilépés eltiltását. Ebből azután a közönség 
újabb zaklatása származik. A vármegye közi­
gazgatási bizottsága az államépítészeti hivatal 
főnökének indítványára felirt a kereskedelmi 
miniszterhez, hogy a perronjegyekre vonatkozó 
rendeletet vonassa vissza s a vicinális vasutak 
állomásain a perron a közönség rendelkezésére 
álljon.

Gyászhir. Múlt számunkban megemlékeztünk 
mankó-bükki Horváth János váratlan haláláról, 
amelynek részleteiről később értesültünk. Horváth 
János a múlt pénteken éjszaka roszul lett s mire 
a beteg ágyához hivott testvére, Horváth Ferenc 
odaérkezett, a haldokló már nem ismerte meg 
s néhány perc alatt meghalt. A boncolás a halál 
okául szivszélhüdést állapított meg. Fivérei a 
következő gyászjelentést adták ki: Horváth Ist ván, 
Ferenc és Kálmán megtört szívvel tudatják 
szeretett testvérüknek mankó-bükki Horváth 
János urnák élete 41-ik évében rövid szenvedő- 
után szivszélhüdéében történt gyászos elhunytét. 
A megboldogult drága halott földi maradványai 
folyó hó 15-én déluiuu 3 lj2 órakor fognak a 
kerepesi-uti temető h dottasházában a róni. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetni és a köz­
ponti uj temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Gyógyszerészi oklevél. Páslek Lajos, Páslek 
József zalaegerszegi tekintélyes polgár fia, a 
budapesti tudományegyetemen gvógvszcrészi ok­
levelet nyert.

Sümeg város képviselőtestülete legutóbbi rend­
kívüli közgyűlésén tárgyalta a már hét év óta 
húzódó zárda iskola ügyét, melynek mai állap > 
tát Németh János plébános ismertette. Ugyanis 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1897-iki 
és a legújabb szerződés között a következő elté­
réseket látja: a plébánia és Ramasetter-ház cse­
réje; a város kötelessége a zárda iskola jövő 
fen tar fására nézve; a tanítónők kereset jogai; a 
a szerzetes rend megnevezése. A külömbségek 
elhárítása céljából a miniszter ankettet óhajtott 
összehívni, azonban a veszprémi megyés püspök 
annak hangsúlyozásával, hogy semmi olyast nem 
kíván, ami a törvényekbe ütköznék, a szóbeli 
tárgyalást fölöslegesnek tartotta, és arra meg­
bízottat a maga részéről nem nevezett meg. 
Ezek előadása után Németh János plébános 
indítványára a képviselőtestület kérvényt intéz 
a miniszterhez, valamint a püspökhöz, hogy a 
fennforgó akadályokat megszüntetni szíveskedje­
nek. — Ezután dr. Lukonich Gábor városi 
képviselő jelentette, hogy a szombathelyi gye1"'
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1 menedékház Sümegen fiók menedékházat 
ine.sílett s a felügyelettel őt bizta meg. A köz- 

a bejelentést örömmel vette tudomásul.
e' Halálozás. Kullman József ukki néptanító f.

/ l -én életének 91. évében elhalálozott. Teme- 
i-ién impozáns módon nyilatkozott meg az a 
'.'retet és őszinte tisztelet, mely az agg nép- 
nítót környezte, aki egy egész nemzedéket ne- 

‘ }t a hazának. Megjelent a végtisztességen a 
y.iZ3g„ képviselőtestülete, az iskolaszék, majdnem 
^judon lakos, sőt még a vidékről is azok, akiket 

hála és tisztelet köteléke fűzött az elhunythoz. 
SzL/.) koszorúkat helyeztek a ravatalra, melyek 
„/.ül kitűnt a községé eme felirattal: „Ukk 
xüZ'Vg közönsége — szeretett tanítójának«. Gyász- 
heszédet mondott egy községi gazdálkodó és 
Sárvárv József dabronczi tanitó. — Kullman 
József született Jánosházán 1812. junius 6 án.
I Auláit Veszprémben végezte, tanítóképesítőjét 
Nagykanizsán nyerte. Működött Pápakovácsiban, 
Zalabérben, Zalaszentgróton, Sümegen, Gyömörőn 
g iSől. évtől fogva Ükkon.

Aratás. Az aratás az esőzés megszűnésével 
rohamosan halad. Sajnos, hogy az esőzés alatt 
a gazdák szép reményei nagyon megcsökkentek 
, jó közép termésről, amelyről a fáma beszélt, 
Zaluvármegyében ma már szó sincs. Kétségtelen, 
i, ,gy gabonatermésünk gyengébb lesz a tava­
iéinál. A viharok sok kárt tettek, az eső a gaz­
dagabb vetéseket megdöntötte. A már learatott 
„ahona sokat szenvedett az esős napok alatt. 
\z eddigi termésbecslések szerint Zalavárme- 
gyében 98.000 m. mázsa gabonával lesz kisebb 
az idei termés a tavalyinál, ami legalább 1.200.000 
K jövedelem csökkenést jelent. De nemcsak a 
mennyiség, hanem a minőség is alatta marad a 
tavalyinak, sokkal ritkább az első rendű termény, 
több a színtelen, könyebb minőségű gabona. Az 
áralakulás sem biztató s igy a gazdák újra egy 
jó aratás reményével szegényebbek lettek.

A geiseiek óhaja. Régi óhajtása már a Gel- 
sén és vidékén lakóknak, hogy a déli vasút Bécs 
Nagykanizsa között közlekedő gyorsvonata a 
gebei állomáson is megálljon. Vajmi bosszantó 
i, az, mikor egy élénk forgalommal bíró álló- 
mám...!: a legkényelmesebb vonat csak fütyül. 
A közigazgatási bizottság is sürgette már a 
menetrend megváltoztatását, de igazgatóság nem 
tett eleget a közóhajnak. Újabban ismét kísér­
letet tesz az érdekeltség s a közigazgatás, hogy 
ezt a csekély, de egy nagy vidékre fontos áldo­
zatot kieszközölje.

A zalaegerszegi önkéntes tűzoltó-egylet saját 
céljaira 1903. évi augusztus hó 2-án a kasza- 
házi kertben tánccal és tekeversenynyel egybe­
kötött zártkörű mulatságot rendez. Belépti-díj : 
tagok és család tagjainak 50 f, nem tagoknak 
1 K. Égy tekejegy 3 dobásra 30 f. Ünnepélyes 
kivonulás d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő ese­
tén a mulatság augusztus hó 9-én fog megtar­
tatni.

Házi inaríanfolyam. Tapolezán Szigeti Ödön 
ta: :ió közbenjárásával az idei télen is a házi ipar­
nak a nép között való el terjesztésére tanfolyamot 
állítanak, amelyen a gazdasági eszközök meg­
faragására oktalják ki a tanfolyam halgatóit.

Közigazgatási tanfolyam hallgatók internátusa.
Szomhathelv város a kulturális haladásban min­
dig tiszteletre méltó helyet foglalt el. Újabban 
a szombathelyi közigazgatási tanfolyamnak, ezen 
igazán szépen fejlődő intézetnek hozott nagy 
áldozatot, a mi lehetővé teszi egy internátus 
felállítását. A tervek már a minisztériumban 
vannak s mint értesülünk, a szombathelyi közi­
gazgatási tanfolyam internátusa, hol a szegényebb 
yorsu hallgatók ingyenes teljes ellátást nyernek, 
a folyó tanévre megnyílik; a községi közigaz­
gatás jövendő munkásai ezen intézetben kényel­
mes otthont találnak.

Tanulmányi kirándulás. A tanuló ifjúság tanul- 
mányuti kirándulásai szempontjából a vallás és 
közoktatásügyi miniszter fölhívja a közönség 
figyelmét Kolozsvár városára, amely történelmi 
emlékeivel, főleg pedig kulturális intézményei­
vel az odaránduló tanulóknak sok tanulságosat 
ayiijthat. Kolozsvár város a szorgalmi időben 
3u—í>() a szünidőben 100—300 tanulónak elhe- 
Ivezeaéről, ellátásáról, továbbá kalauzolására 
egy-egy tanuló után naponként fizetendő egy 
koronáért gondoskodik.

He9yköz8égi gyűlés. Janka hegyközség 1903. 
evi július hó 26-án délelőtt 9 órakor Zalaeger­
szegen, a városháza tanácstermében rendes köz­
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gyűlést tart, melynek tárgyai: 1., az 1902. évi 
zárszámadás. 2., az 1904. évi költségvetés meg • 
állapítása. U közgyűlésre Jánka hegy község 
birtokosai meghivatnak. — Hajik István, mint 
a hegyközség bírája.

Pékek mozgalma. A vasárnapi munkaszünet 
tárgyában kiadott kereskedelemügyi miniszteri
rendelet tudvalevőleg akkép intézkedik, hogy a 
pék iparosok déli 12 órakor kötelesek üzletüket 
bezárni s a következő napnak reggeli 6 órája 
előtt iparuk gyakorlását meg sem kezdhetik. 
Tesztory János, az aradi kereskedelmi s ipar­
kamarának elnöke, a ki foglalkozására nézve 
pékmester, mozgalmat indított meg a sérelmes 
rendelkezés megváltoztatása iránt. E hó 17-ére 
Budapestre értekezletet hivott egybe s átirati- 
lag megkereste az ország összes ipartestületeit, 
hogy törekvésében támogassák. Ezen felszólítás 
folytán a helybeli pókiparosok a minap értekez­
letre gyűltek össze az ipartestület gyiilóstermé- 
ben s abban állapodtak meg, hogy két tagjukat, 
Weisz Samu és Schwarcz Mór pékmestereket, az 
országos kongresszusra elküldik, hogy Tőgyeiknek 
szószólói legyenek és a sérelmes rendelkezés meg­
változtatása iránt teendő intézkedéseket hatha­
tósan támogassák.

Halálos eigázolás. Ember élet áldozatot kí­
vánt immár a Zalaegerszegen szertelenné vált 
gyorshajtás. E hó 12-én este 7 óra tájban Nagy 
Illés, Nagy lliésnó és Szabó János helybeli nap­
számosok a városból Andráshidafelé mentek a 
gyaíoguton. Ugyanekkor Buczolita Simon szabad- 
bárándi tyukász és Csizmadia Ferenc zalaeger­
szegi tyukász fuvarosok egymással versenyezve 
hajtottak az utón s a város végétől mintegy 
400 lépésnyire elérték a gyaíoguton ballagókat 
s az egyik kocsi mind a hármat elütötte és 
Nagy Illésuén a kocsi mind két kereke keresztül 
ment. Az asszony súlyos sérüléseivel a helybeli kór­
házba szállíttatván ott 2 óra múlva meghalt a 
nélkül, hogy eszméletre tért volna. A rendőrség 
Buczolita Simont elfogta s előzetes letartózta­
tásba helyezte, majd a kir. ügyészségnek adta át, 
Csizmadia Ferenc elmenekült.

Villámcsapás. Anhalczer Jakab tófeji korcs- 
máros a minap Csonkahegyhátra indult, hogy 
ott lakó leányát meglátogassa. Útközben zivatar 
érte, előle gyorshajtással akart menekülni. A mint 
igy nyargalt, a villám leütötte a lovakat, ame­
lyek azonnal megdöglöttek. Szerencsére a kocsi­
ban ülőknek a nagy ijedségen kívül nem esett 
bántódásuk.

Hirtelen halál. Horváth József söjtöri lgkős 
f. hó 11-én kiment a mezőre herét kaszálni. 
Hozzátartozói hiába várták, nem jött haza. 
Utána néztek s nagy rémületükre holtan talál­
ták a mezőn. Munkaközben érte a halál.

Kellemetlen meglepetés. Gyomor bajának gyó­
gyítása végett egyik külföldi fürdőbe rándult 
egy polgártársunk. Heteket töltött ott és termé­
szetesen széles ismeretségre tett szert. Már-már 
készülődött hazafelé, a mikor egyik éjszaka kopog­
nak a szálló ajtaján és bebocsátást kérnek. Azon 
kérdésre, hogy ki az és mit kíván, az a válasz 
hallatszott, hogy a rendőrség óhajtja tiszteletét 
tenni. Mit lehetett egyebet tenni, ki kellett nyitni 
az ajtót s a nem éppen kellemes vendégeket 
bebocsátani. Nagy volt a mi földiák meglepe­
tése, mikor a rendőrök elmondták, hogy a meg­
előző nap ellopták egyik vendégnek 1000 koro­
náját s ezen ügyben nyomoznak. A kellemetlen 
vendégek csak azután távoztak, a mikor föídiuk 
ártatlanságáról maguknak teljes meggyőződést 
szereztek.

Késelő kocsis. E hó 13-án reggel Fridrieh 
szállodás kocsisa Fazekas György, a szállodai 
üzletvezetővel Kohn Zsigmonddal összeszólal­
kozván őt arcul ütötte. Az üzletvezető ennek 
megtorlásakóp botra kapott s egy nádpálcával 
páholni kezdte a kocsist s midőn a fenyítéket 
elégnek találván, bement az üzletbe, a kocsis 
utánna rohanta, hátul kétszer oldalba szúrta 
zsebkésével. Kohn Zsigmond sok vért vesztett, 
mig az oda hivott orvos sebét bekötötte. Az 
egyik szurási seb a vese tájéka felé ment s 
életveszélyes. Fazekas György kocsist a rend­
őrkapitány előzetes letartóztatásba helyezte s át 
kísértette a kir. ügyészséghez. Szomorú tanúsága 
ez az eset is a mi cseléd miserináiknak, s iga­
zán e téren is jó lesz majd az erélyesebb be­
avatkozás.

Ménlovak vásárlása. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter felhívja mindama tenyésztőket,

kiknek birtokában három és fél évet betöltött, 
de a nyolcadik évet meg nem haladt korú ménló 
van és azt: eladni óhajtják, hogy szándékukat az 
ár megjelölésével, 1 K-ás bélyeggel ellátott be­
adványban augusztus 10-ig a földmivelésügyi 
minisztériumnak jelentsék be. A méneket a be- 
jöntések mérvéhez és a bejelentők lakhelyéhez 
képest egyes pontokon bizottságilag megszemlélik, 
a vételár tekintetében létrejött egyezkedés után 
azonnal megvásárolják és átveszik. 165 centi­
méternél alacsonyabb méneket nem vásárolnak, 
kivéve, ha az egyed kitűnő minősége a megszer­
zést kívánatosnak teszi.

Lopás. Folyó hó 14-én I). Horváth Győző 
zalaegerszegi lakós üzlethelyiségéből, mely nyitva 
volt, egy darab i6l/2 klgr. súlyú kovács satut 
ismeretlen tettes 30 K értékben ellopott. Tekin­
tettel arra, hogy a jelzett vasat csak kovácsok 
és gépészek használhatják, nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy azt az ismeretlen tettes kovács­
nak vagy gépésznek eladta vagy eladja. Az 
ellopott vason 16.5 szám van bevésve, ez által 
könnyen felismerhető. — Felkéretik a közönség, 
hogy az ez ügyben esetleg tudomásra jutottakat 
a nyomozás érdeében a rendőrkapitánysággal 
közölni szíveskedjék.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köz­
hírré teszi, hogy illetékes helyről nyert hivatalos 
információk alapján azon helyzetben van, hogy 
Saloniki meghízható cégek névjegyzékét az érde­
kelt köröknek rendelkezésére bocsáthatja.

Kivételes nösülési engedeiyek. Zalavármegye 
közigazgatási bizottsága Subjáii Márton izsakóezi, 
Kardinár József bagonyai, Balázs Gábor nemes- 
pécselyi, Matyasecz Mátyás lippai, Mayer Gábor 
ó-budavári, Horváth Jakab hodosáni, Világi 
Károly pécsi, Császár János petesházi, Németh 
József pinczei, Lakat István ukki, Szternád 
István Vili. hegykerületi és Vértes Zsigmond 
türjei lakósoknak a kivételes nösülési engedélyt 
megadta.

Honvédek nagygyakorlata. A nyári nagygya­
korlat az idén megyénkben a Balatontól délke­
leti irányban húzódó Zalavölgyben lesz. A gya­
korlaton a székesfehérvári V. honvédkerület 
négy ezrede: a székesfehérvári 17, a soproni 18 
a pécsi 16, nagykanizsai 20 honvéd gyalog 
ezredek vesznek részt. Az ezredgyakorlat július 
1-én kezdődött 9-től 20-áig dandárgyakorlatok, 
21-től 29-ig Tapoicza környékén kerületi gya­
korlatok lesznek. Julius 30-án az egyes ezredek 
visszautaznak állomáshelyeikre.

Vasutügy. A kereskedelemügyi m. kir. minis­
ter a Körmend—muraszombati helyiérdekű vasút 
a 7,600.000 K építési költségnek 18% erejéig 
segélyezi.

Köztenyésztésre engedélyezett mének. A m.
kir. földmivelésügyi miniszter által kiadott jegy­
zék szerint köztenyésztésre engedélyezett, tenyész- 
igazolványnyal ellátott magán mén vau ZalavTár- 
megyében 59, köztenyésztésre kisorsolt állami 
mén' 13. Ezek közül í angol telivér, 14 angol 
félvér; 6 Nonius, 50 hidegvérű, 1 ismeretlen 
származású.

Utcai verekedés. Két helybeli ember találko­
zott az utcán és beszédbe ereszkedtek egymás­
sal, az egyik minden bevezetos nélkül arcul 
vágta egyik a másikat. Ebből aztán olyan pa­
rázs verekedés támadt, hogy az utca lakóssága 
összefutott a lármára. Sokáig tartott a két mar­
kos embernek a verekedése, mig végre megdo­
bálták a körülállók s szétválasztották a dühös 
ellenfeleket. Aligha a bíróságnál nem lesz foly­
tatása az összekülönbozésnek.

Vasúti előmunkálati engedély meghosszabbí­
tása. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Reé Jenő veszprémi és Szilts Béla budapesti 
lakosoknak, mint a tervezett balatonparti h. é. 
vasút érdekeltsége által megválasztott nagy 
végrehajtó-bizottság elnökeinek, Veszprém vasúti 
állomástól Tapolezáig vezetendő gőzmozdonyu 
h. é. vasútvonalra már kiadott előmunkálati 
engedélyt egy évre újólag meghosszabbította.

Országos vásár áthelyezése. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Zala- 
vár községben a f. hó 26-ára eső országos vá­
sárt ez évben kivételesen f. hó 20 tartsák meg.

Ellopták a kutláncot. Csertán Károly alispán 
ur boldogfai birtokán, az erdőben vau egy kere­
kes kút. Ennek a kútnak 16 méter hosszú lán­
cát valaki a minap ellopta s elvitte vele a vöd­
röt is.



►Zalamegye, Zalavármegyei íiinap

A helyi ipar érdekében. Az iparpártolásban 
már elmentünk odáig, hogy az állam és a köz­
hatóságok csak a magyar iparterméket támo­
gatják. Be egy lépéssel tovább is kell mennünk 
és ahol lehet, a szoros értelemben vett hazai, 
helyi iparnak kell segédkezet nyújtanunk. Az 
had erősödjék, vagy legalább élhessen, mert 
úgyis nagy és sokszor legyőzhetetlen verseny nyel 
keíl küzdenie. Hogy a verseny mekkora erő­
vel tör minden nehezen megszolgált garas után, 
igazolják az árlejtések, árverések, ajánlati tár­
gyalások s a más jövőd elmére való spekuláció.
A vármegye pl. anyagszükségletére hirdetett 
árlejtést, amely a hivatalos lap szerint július 
30-án lesz megtartva. A vállalat nem nagy, azt 
hisszük nem lehet sem a papiroson, sem az 
iktatókönyvek bekötésén, sem a hajdúk mun­
dérján meggazdagodni. Ls mégis megindultak 
a tudakozódások, az áskálódások, egymást érik 
a vidékről való kérdezősködések illetékes és 
illetéktelen egyéneknél. A szerkesztőségünkhöz 
intézett kérdésekre ezen a helyen adjuk meg a 
választ. Az ügy kizárólag hivatalos jellegű, abba 
se beleszólásunk nincs, de a részletek iiánt nem 
is érdeklődünk. Azt azonban tapasztalásból tud­
juk, hogy a vármegye mindig a helyi ipart istá- 
polta s biztosra vesszük, hogy ezúttal is azt 
fogja tenni. Ha beleszólásunk volna, azt taná­
csolnánk, hogy idegen ajánlattevőkkel szóba se 
álljon, mert vannak olyan pályázók is, akik csak 
arra a kontóra lennének önálló iparosok, ha a 
vármegyével szerződést tudnának kötni s meg­
lehet, hogy akárhány pályázónak iparigazolványa 
sincs. Bizony a mi kisiparosaink is nagyon rá 
vannak szorulva arra a néhány garasra, amit 
itthon kereshetnek s igaza volt a miniszteiel 
nőknek, mikor a kecskemétiek azon küldöttsé­
gét, amely azt kérte, hogy az igazságügyi palo­
tát a tizenkétezer korona árkülömbözet dacára 
helybeli iparosokkal építtesse, avval bocsátotta 
haza, hogy a helyi ipar érdekeinek támogatása 
közgazdasági érdek és kötelesség. A hazai és helyi 
ipar istápolása nekünk is kötelességünk és sen 
kinek ezek rovására reklámot nem csinálunk

Névváltoztatások. A m. kir. belügyminiszter 
Poszavecz Pál drávaszentiváui lakós vezetékne 
vének „Pásztori“-ni, Saif Adolf csabrendeki 
lakós vezetéknevének „Mezei“-re és kiskorú 
Zdelár Dénes Csáktornyái lakós vezetéknevének 
„Zol tán “-ra kért átváltoztatását megengedte

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkbe 
beküldött névsor szerint július hó 6-áig bezáró­
lag 1006 vendég látogatta.

Alapszabály jóváhagyás. A zalaszentgróthi 
járási ipartestület békéltető bizottságának módo­
sított alapszabályait a kereskedelemügyi miniszter 
jóváhgyta.

Kinos halál. Kovács József egyedutai lakós 
a szőlőben álló cseresnyeíáról leesett s oly sze­
rencsétlenül zuhant egy hegyes karóra, hogy az 
gyomrát keresztülszurta.

Ki akar egyéves önkéntes lenni. Bizonyára 
van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki 
annak idején tanulmányait félbenhagyta s igy a 
3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen működik 
az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő Licht 
blau Albert-féle miniszterileg engedélyezett kato­
nai előkészítő tanfolyam, (tanbizottság: eddei 
Draugentz János nyug. ezredes, németujfalusi 
Simonffy Gyula nyug. huszár-alezredes és Járossy 
Lajos nyug. százados,) melyben azon ifjak, kik 
még sor alatt nem állottak, foglalkozásukra és 
előkészítltségükre való tekintet nélkül rövidesen 
megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. Fel 
világosítást és prospektust készséggel küld Licht 
blau Albert igazgató Debreczen.

Ápolónői állás. A zalaegerszegi közkórházba 
egy ápolónőt keresnek. Akik alkalmaztatni kí­
vánnak, jelentkezzenek a kórházi irodában.

Időjárás. Végre elkövetkezett a nyár. A nap 
forrón süt; az idő szélcsendes, a meleg tikkasztó. 
A levegő éjszakán át sem nagyon hül le. A 
zalai fürdőt ostromolja a közönségnek itthon 
maradt része; aki pedig tehette, menekült a 
meleg elől a Balaton partjára, vagy hűvös feny­
vesekbe.

Talált kulcsok. Több kulcsot egy karikára 
füzötten találtak az utcán és átadták a rendőr­
ségnek a hol jogos tulajdonosa átveheti.

Talált tárgyak. A Csácsi-utcában egy erszényt 
benne 2 fillérrel, — a Kossuth-utcáh:

pót kendőt, — továbbá egy kést,^ a pi 
kulcsot találtak s átadták a rendors gne , 
hol a talált tárgyakat jogos tulajdonosú a 
hivatalos órák alatt, átveheti.

Kitiltott gyermekek. A fővárosi jótékony egye­
sületek vaggonszám küldik a gyerme e e a 
szünidei gyermekmenhelyekre, hogy a szarni 
levegőn erősödjenek, üdüljenek; Zalaegerszegen 
pedig a közsétatérről kitiltották a gyermekkocsi­
kat. A közsétatér közegészségi intézmény s kmec 
kell leginkább a szabad levegő, mint az apr 
gvermeknek? A sétatér használatától eltiltani 
senkit sem lehet és nincs értelme annak, iog> 
a gyermekkocsit kitiltsák a terekről talán
egy-két gyermckgyülölő agglegény kedvéért. — 
Ha a Margitszigeten megtűrik őket, talán Zala­
egerszegen is meg lehetne tűrni a csecsemők 
kedvéért — már csak azért is, mert Zaleger- 
szegen nagyon sok az udvar nélkül épült ház.

Állami mének osztályozása a palim állami 
méntelepen f. évi augusztus 3 án, a nagyatádin 
pedig augusztus 4-én fog eszközöltetni. A ki­
selejtezett, de tenyésztésre még használható mének 
ott a helyszínén eiadatnak.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra fölhajtot­
tak 400 darab szarvasmarhát, eladtak belőlük
201 darabot; a megelőző, vagyis, julius 3-tki 
hetivásárra pedig 130 darabot hajtottak fel s 
eladtak belőlük 97 darabot.

Gyümölcsészeti és konyhakertészeti tanfolyam 
nők számára. A magyar királyi föl dm i vei és ü g y i 
miuiszterium a budapesti m. kir. kertészeti tan­
intézetnél fulyó évi augusztus hó 10 19-ig egy
tiz napos gyümölcsészeti és konyhakertészeti tan- 
folyamot rendez kizálólag nők számára. Augusz­
tus hó 1-ig a jelzett tanintézethez (Budapest, I. 
kerület Gellérthegy—Ménesi-ut 45. sz.) egyszerű 
levélben történhetnek a jelentkezések.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferenc József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserüvizet.

Agyonszurta a lovát. Egy tragikomikus eset 
történt Dervenkár Tamás derzsimoreczi lakossal, 
aki a Csáktornyái vásárról vezette haza eladó 
csikóját, amelyért 280 koronát Ígért a kupec. 
A gazda betért a korcsmába egy félliterre, a 
csikó pedig az udvaron szággüldözött s széles 
jókedvében összerugdalta az ott levő cserép 
edényt. A korcsmáros Darvon kárral két korona 
kártérítést fizettetett, amin ez annyira felbőszült, 
hogy bicskáját a csikó hasába döfte büntetés­
képpen. Szegény csikó más napra kimúlt.

Vetőmagvak. (Hantiméi- Ödön tudósítása.) A 
jelenlegi időszakban a mag forgalom úgyszólván 
szünetel, sőt biborheréi is, mely magféle hivatva 
volna a piacot némileg felélénkíteni, alig keres­
nek. A kínálat után ítélve, a bíbor heremag 
termés jobb mint hitték és valószínű hogy 
ezen körülmény nyomasztólag hat a vásárlási 
kedvre, annál is inkább mert a termelők ár­
követelése sokkal nagyobb, mint^ a múlt év 
ugyan ezen időszakában és a külföldi hírekből 
még nem lehet tiszta képet alkotni. Muharmag 
iránt igen nagy az érdeklődés, de jó csiraképes­
ségű áruból már csak csekély készlet van. Tarló- 
répamag. Bajorországból jelentik, hogy az idei 
magtermés a tavalyihoz hasonlítva csak félannyi 
lesz. A junius utolsó két hetében beállott hőség 
és szárazság nagy kárt okozott, mi által az idei 
termés árjegyzései magasak lesznek. Némileg 
keresnek már őszi borsót és őszi bükkönyt, vala­
mint csillag für töt, spergúlát, pohánkát és mustár­
magot is. A lóhere vetések állásáról még min­
dig kedvező hírek érkeztek. Jegyzések 7iy er sáré­
ért 50 kgkint Budapesten. Vöröshere 70—72 K ; 
Lucerna l>5—60 K; Muharmag 11 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén julius hó 12-én a hivatalos adatok alapján^: 
veszettség: V. Hegykerület 1 u., Kisrada 1^ u., 
Sümeg 1 u.; ragadós száj- es körömfájás: Ohid 
5 u.; ivarszervi hólyagos kiütés: Sormás 3 u., 
Becsehelv 1 u., Dobri 2 u., Egyeduta 2 u., Erdősfa 
5 u., Letenye 1 u., Rátka 1 in., Nagylengyel 1 
u., Alsómihályovecz 5 u., Draskoveoz 4 u., 
Hegy magas 1 u., Pókafa 3 u.; rühkór: Gyula- 
kész i 2 u. ló; sertésorbánc: Alsórajk 9 u , Orosz- 
tonybaksaháza 8 u., Csabrendek 4 u., Hosztót 
1 m., Szegvár 1 m., Balatonhenye 9 u., Gulács

Mindszentkálla 4 u., Nagypéosely 1 u 
Szentantalfa 11 u., Szigliget 2 u., Tihany 8u’ 
Vászoly 16 u. \sertésvész: Alsószenterzsébet 8 
u., Gáborjaháza 3 u., Galambok 9 u., Homok- 
komárom 1 m., Légrád 6 u., Szentjakab 3 u., 
Szépéinek 1 u., Búcsút a 5 u., Marócz 7 u., Oltírcz
5 u., Rátka 1 m., Szécsisziget 1 m., Torma föld 
i p., Tótszerdahely 1 m., Kerkaszentmihályfa*2 
U-, Lenti 1 u., Máhomfa 2 u., Németfalu *1 u., 
Nova 5 u., Ortaháza 5 u., Rózsásszeg 1 u., 
Felsőrajk 1 m., Zalaszentmihály 7 u., Muravid
8 u., Hegy magas 2 u., Tapolcza 2 u., Bocfóld
4 u., Kemendollár 4 u., Pusztaederics 4 u., Dötk
6 u., Szepetk 7 u., Zalaistvánd 8 u., Tűrje 1 u., 
Nagykanizsa 5 u., Zalaegerszeg 5 u.

Nyári vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
a) Bobáról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,.
9 ó. 47 p. este; Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel 
8 ó. 24 p. este; Zalaegerszegről indul: a) Bobára
5 ó. 51 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel 4 ó. 12 p. 
délután; b) Csáktornyára: 4 ó. 59 p. reggel, 5 
óra 52 p. délután. Helyi közlekedés Zalaeger­
szeg és Zalaszentiván között. Zalaegerszegről 
indul Szentivánra 6 óra 10 p. reggel, 11 óra 
54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután, 6 óra 30 p. 
délután; Zalaegerszegre érkezik Szent kánról: 7 
óra 57 p. reggel, 1 óra 45 p. délután, 4 óra 48 
p. délután, 7 óra 52 p. este. Szentivánról indul: 
a) Nagykanizsa felé 6 ó. 47 p. reggel, 12 ó. 42 p. 
d. u., 3 ó. 55 p. d. u., 9. ó. 54 p. este (gyors­
vonat), 2 ó. 21 p. éjjel; b) Szombathely felé:
5. ó. 16 p. reggel (gyorsvonat), 7 ó. 11 p. reggel,
1 ó. 11 p. d. u. (gyorsvonat), 3 ó. 13 p. d. u.,
7 ó. 20 p. este, 2 ó. 17 p. éjjel.

Marie Antoinette talán a legszánandóbb a 
forradalom összes áldozatai közül. A népdüh a 
védtelen asszony cellája előtt tombolt a legerő­
sebben. Mig férje halálát várta és siratta, szeme 
elébe rakták az ellene intézett trágár röpira- 
tokat, fülébe súgták a róla költött gúny dalokat. 
Gyermekeitől is megfosztották. A királynő, 
Mária Teréziának méltó leánya, ráborult a 
dauphinra és testével védte gyermekét, a kit 
el akartak tőle ragadni. De akkor megragadták 
leányát és azzal fény ege tődztek, hogy megölik, 
ha ki nem adja a fiát. Ez megtörte energiáját. 
Vele magával úgy bántak, mint közönséges 
bűnössel. Gyermekeitől csikarták ki anyjuk 
ellen a legundokabb vádakat. Ő maga minden­
kitől el volt zárva; papirrongvra tűvel szur­
kába egy-egy kicsempészett üzenetét. A forra­
dalmi törvényszék elé idézték. A fiatalon meg­
őszült, kopott ruháju királyné a vádak ellené­
ben megtartotta méltóságát és nyugalmát és 
mikor szemére vetették, hogy megrontotta 
saját fiát, hogy azután ó uralkodhassék, anyai 
büszkesége és női szemérme azt felelte: „erre 
nincs válaszom, mert vannak vádak, a melyek 
ellen fellázad a természet; a jelenlevő anyák­
hoz apellálok el lene. “ Az Ítélet halálra szóit. 
Ezzel az érdekes korral foglalkozik a Nagy 
Képes Világtörténet most megjelent 188. füzete. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, k: egyúttal a kötet írója 
is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes 
félbőrkötésben 13 korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 1 est vétek 
Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, 
VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv­
kereskedés utján, havi részlet fizetésre is.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
folyóirat 14-ik füzete a következő szép zenemű- 
újdonságokat közli. 1. Hetényi (Heidlbwg) Albert 
„Szerelmes juhásznak sir a furulyája“. 2. Hetényi 
(Heidlberg Albert „Sej haj, ha kimegyek“ ma 
gyár dalokat. 3. Garai (Greiger) Mór „Vadász- 
keringő“ az „Udvari kaland“ oderetteből. 4. 
Gaál Ferenc „Gyászhangok“ Drága királynő ha­
lálára, Drága királynő kedvenc dalának felhasz­
nálásával. Ily gazdag tartalommal jelenik meg 
e folyóirat minden egyes füzete. Előfizethetni a 
lap kiadóhivatalánál Budapesten negyedévenkint 
3 koronával.

un Oírxr nrxrd.

Egy uj érdekes magyar találmány fontos váltox- 
tásra van hivatva a fűtés terén. A használatos 
mindkét fajta kályhának, a vaskályhának, mint 
a cserépkályhának ugyanis előnyeik mellett meg 
vannak a maguk hátrányaik is. Tudjuk, hog) 
a vaskályhák mint jó hővezetők, gyorsan át­
melegszenek, de ép oly gyorsan ki is hűlnek. 
Viszont az elegánsabb cserépkályhák tóvá > > 
tartják a meleget, de végtelenül lassan meleg-
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■ kiknek oly nagy hátrányai vannak, hogy 
mindegy1* fűtést teljesen célszerűnek nem 
1 'uruk Az említett hátrányoknak termé- 
ra°'U következménye, hogy túlsók tüzelőanya- 
-zetes tunk a fűtés tehát célszerűtlen és 
got iogyasz^ p.’oher ég Társa temesvári cég
költség^- - szabadalmazott kályha szerkezete 
iíltal íeUta ti e hiányokat a következő ötletes 
megszUI1 *- kál ha kalgő burokja cserépből ké- 
m<5d0D belsejében azonban elmésen konstruált 
sza!t:tét’ van elhelyezve. A vasbetét gyorsan 
vllS L- át ép úgy mint a vaskályha, a cserép- 
“"'T nedig’ tartja a meleget ép úgy mint az 
!’n°k > erépkályha, a hő pedig a kályhán alkal- 
edd'g' “ fokit agyagbetéteken át, szabályozva 
T veretesen áramlik ki. A szólta tehát gyor- 
'" ^melegszik, hőmérséklete pedig állandó és 
":in ! virul a mi egyaránt kellemes és 
egrn&es is De’ ezenfelül a Fächer és Társa- 
‘f 5Zrl' gyors melegítő kályha olcsó is, mert 

x < válik a fütő anyagban való tetemes 
olcsó, által, hogy javítások szüksége
mvten ki van zárva. — Ajánlható e kályha 
í ttfeck háztulajdonosok, intézetek és magá- 

' !k figyelmébe, nemkülönben megjegyezzük, 
: » bármely más használatban levő cserép- 
fejt e szabadalommal olcsón gyorsmelegítové 
f't átalakítani. - A praktikus és takarékos 
,uber kellő idővel előbbre gondoskodik a későbbi 

szükségletről s ezért mindenkinek csak aján ható 
1 ,rv most gondoskodjon gyorsmelegíto olcson 
üitf kályháról, ha majd a zord téli időben nem 
nagv kiadással akar kellemes otthont.

Felhívás
„ XII. országos tűzoltó-szaktanfolyam látogatására.

A mavyar országos tűzoltó-szövetség hazai 
lüzoltó-intézményünk fejlesztését célozván, a 
fennálló tűzrendészet! kormányrendelet célzatai­
nak mennél szélesebb körben leendő megvalósí 
tása végett, de különösen a nagyméltóságu m. 
kir. belügyminisztériumnak 1903. évi 8849. HI/b. 
szánni rendeletével nyert megtisztelő megbízatása 

'a a XII. Országos Tűzoltó-Szaktanfolyamot 
tartja meg, alkalmat és módot óhajtván nyújtani 
ez által a tűzrendészet és a tűzoltás iránt érdek­
lődőknek, hogy a lehető legrövidebb idő alatt 
és aránylag kévés költséggel a tűzoltói szakmá­
ban megfelelő kiképeztetést nyerjenek, tűzoltó- 
testületek szervezéséhez és azok szakszerű veze­
téséhez a megkívántaié ismereteket megszerez­
hessék.

Felkérjük tehát hazánk városait, nagy- és 
kisközségeit, a tűzoltóságokat és baj társainkat s 
mindazokat, kik az emberbaráti szeretet ^Il­
latában álló nemes intézményünk iránt érdeklői­
nek, hogy a folyó évi julius hó 28-tól augusztus 
hó 19-ig bezárólag Budapesten tartandó tizenkette­
dik országos tűzoltó-szaktanfolyamra minél na- 
gvobl) számban jelentkezzenek s használják lel 
az ezen szakmában való k'kepeztetésiikie kiná - 
kozo kedvező alkalmat.

Kellő tájékozés céljából a következőket kö­
zöljük :

Tanfolyam-hallgató lehet minden 18—42 éves, 
fedhetetlen előéletű férfi. Mégis tekintettel arra, 
hogy a tanfolyam első rendű célja az, hogy a 
tűzoltó-tiszti állás betöltésére mindenben alkalmas 
erőket neveljen, kívánatos az, hogy a tanfolyam 
elsőrendű célja az, hogy a tűzoltó tiszti állás 
betöltésére mindenben alkalmas erőket neveljen, 
kívánatos az, imgy a tanfolyamra általános mű­
veltséggel — lehetőleg érettségi bizonyítványnyal, 
jegyzői vagy tanítói oklevéllel bíró, kellő társa 
dalmi állást betöltő, katonaviselt egyének kü -
dessenek ki.

A tanfolyam ideje. Kezdődik 1903. évi július 
hó 28-án és tart bezárólag augusztus hó 19-ig-

Képesítő vizsgálatok. Tartatnak augusztus 17-én 
és 18-án úgy az elméleti, mint a gyakorlati re^zbo .

Bizonyítványok: I. Látogatási igazolvány. Ebben 
lel lesz tüntetve, hogy az illető tanfolyamhal - 
Kató a tanfolyam ideje alatt tartott előadásokat 
és gyakorlatokat a megállapított tanterv szerint 
miként látogatta. Ez azonban minősítést még 
nem képez.

II. Képesítő bizonyítvány. A tanfolyamot vég­
zett hallgatók képesítő vizsgálatra jelentkez et- 
Iiek> ennek letétele esetén képesítő bizonyítvány t 
j-apnak, melyben az elméleti, valamint a gyakor- 
mti tantervén kívül még az is bennfoglaltatik, 
hogy az ipető tiszti minősítést nyert.

Jelentkezés, feltételek és kedvezmények. A rész-

, vételben való írásbeli jelentkezés határideje 1903.
. évi jidius 25-ike. Az ezen határidőn túl jelent­

kezők sem utazási, sem pedig elszállásolási ked­
vezményre nem tarthatnak igényt.

A jelentkezés a magyar országos tűzoltó-szö­
vetség elnökségéhez (Budapest., IV. Kossuth Lajos- 
utca 8.) intézendő.

A jelentkezők a tanfolyam ideje alatt úgy a 
gyakorlatokon, mint szolgálatban, a budapesti 
önk. tűzoltó testület szertárából kiosztandó egyen­
ruhát tartoznak viselni, s beruházásuk és felsze­
relésük céljából julius hó 28-án délután kell a 
budapesti önk. tűzoltó-testület irodájában (VIII. 
Kun-utca 2. sz. központi tűzoltó-laktanya) sze­
mélyesen jelentkezniük.

A jeletkező tartozik az őt kiküldő hatóság, 
testület, vállalat, vagy magánszemélyek által 
kiállított s kiküldését igazoló bizonyítványát be­
mutatni.

Úgy az elméleti előadások és gyakorlatok meg­
szakítás nélküli látogatása, valamint a szolgá­
latnak terv szerinti pontos megtartása szigorúan 
kötelező, mert különben látogatási igazolvány 
sem adatik ki.

A kik a tanfolyamot végig hallgatják, szakvizs­
gát tenni azonban nem kívánnak, csak látogatási 
igazolványt kapnak; ellenben azok, kik az elméleti 
és gyakorlati szakvizsgát leteszik, a látogatási 
igazolványon kívül tiszti képesítő bizonyítványt 
is kapnak, mely a nagym. belügyi miniszter ut­
áltai a tanfolyamhoz kirendelt miniszteri biztos, 
valamint a magyar országos tűzoltó-szövetség 
kiküldöttjének ellenjegyzésével és a szakelőadók 
aláírásával láttatik el.

Tandíjat vagy beiratási díjat senki sem fizet, 
mivel a tanfolyam teljesen díjmentes, sót az 
eszközök és szerelvények is díjtalanul állanak
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A tanfolyamhallgatók tűzoltószer-gyárak s 

egyéb gyártelepek megtekintése, szakszeiü pio- 
bákon és kísérleteken való megjelenés, színházak 
szerkezeteinek és berendezéseinek tanulmányozása 
által tapasztalataikat gazdagíthatják. Őrszolgálatra
is beosztatnak, hogy így az előfordulható tüzese­
tek alkalmával a vész helyére kivonulva, a 
ténvleges szolgálatot is tanulmányozhassák.

Hogy pedig a kevésbé tehetős község vagy 
testület kiküldöttjeinek is lehetővé tegyük a tan­
folyam látogatását, 10 tanfolyamhallgatonak a 
szövetség költségén leendő csoportos elhelyezéséről 
is gondoskodunk. Az ingyenes elszallasolasban 
részesülni óhajtóik ebbeli igényüket azonban az 
Írásbeli jelentkezés alkalmával egyidejűleg, tehát 
legkésőbb jidius hó 25-ig tartoznak a szövetség 
elnökségénél bejelenteni. A bejelentés sorrendje 
a díjtalan elszállásolásban való részesülés elsőbb­
ségét biztosítja. Egyúttal gondoskodni fog az 
elnökség arról is, hogy a tanfolyam hallgatói az 
étkezésnél is lehetőleg kedvezményben részesul-

1 4. A tüzoltószerek működési zavarai és a
fecskendő gondozása.

5. Vizszerzés.
6. Tűzjelzés.
7. Az építkezés elemei.
8. A tűzrendészet és annak kezelése az ide 

vonatkozó rendeletekkel.
9. Tűzoltás (taktika).
10. Első segély baleseteknél.
11. Gyakorlati rész: (Gyakorlat naponta dél­

után Vgö—7S,8-ig.
1. Rend gyakorlatok. 2. Szerek gyakorlati is­

mertetése. 3. Fecskendő-szerelés. 4. Mászó- és 
mentőgyakorlatok. 5. Jelképes tűztámadás és 
védelem. — A „Magyar Országos Tűzoltó Szö­
vetség“ elnöksége: Gróf Széchenyi Viktor elnök, 
Breuer Szilárh titkár.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 60 kllogrammonklnt.

bűz a
rozs
árpa
zab
lóher
tengeri
bükköny
fehérbab
tarkabab
hajdina
burgonya

minőség szerint 
z> »

»
»

$

»

»
»

»
»
$>

Kor.-tél Kor.-ír
. . 6-40 6*50
. . 5-20 5-30

. . 5-20 5-30

. . 7 — —•—

. . —*— —*—

UílTI7íltt hlll7fiV áttört hímzés, 2 frt. 7í)
ílllil/lull UlUZíUll krajcártól mintegy 50
frt.-ig. Bérmentve és már vámmentesen házhoz 
küldve. Árjegyzékek és minták postafordultával.
Henneberg selyemgyára, Zürich.

Nyilt-tér*)

Évenkinti előállítás 
39 millió szelencze.

J Itt említjük föl, hogy a magyar országos tűz­
oltó-szövetség a szövetség kötelékébe tartózó tuzollo- 
testületek tagjai részére öt, egyenletűt 80 - coronas 
ösztöndíjat tűzött ki. Az ösztöndíjak elnyeresenel 
az érettségi bizonyítványnyal, jegyzői vagy tamioi, 
oklevéllel biró katonaviselt pályázok előnyben 
részesülnek. Az erre vonatkozó bélyeges kérvények 
az illetékes tüzoltóparancsnokság utján legkésőb­
ben julius hó 25-ig nyújtandók be a magyar 
országos tűzoltó-szövetség elnökségéhez (Budapest, 
IV. Kossuth Lajos-utca 8. sz.)

A tanfolyamhallgatók a nagyméltóságu magy. 
kir. kereskedelmi miniszter ur 181)9. évi május 
19-éu 29.224/VI. szám alatt kelt engedélyével 
az ide- és visszautazás alkalmával a magyar 
államvasutak vonalain azon kedvezményben része­
sülnek, hogy a magyar kir. át,amvasutaa igaz­
gatósága által kiállítandó igazolványok alapján 
a lakóhelyükhöz legközelebb eső vasúti állomásról 
Budadapestre és vissza való egyszer, utazás 
alkalmával a magy. kir. államvasutak tekintetbe 
jövő vonalain a személy- és vegyes vonatok 
Il-ik kocsiosztályát III-ad osztályú egész jegy­
gyei és a III-ik kocsiosztályt III-ad osztályú 
féliegygyel használhatják. E vasúti kedvezmény­
ben fsait azok részesülhetnek, hk legkésőbb juhus
hó 15-ig jelentkeztek s ez alkalomma egyúttal 
bejelentik azt is, hogy mely állomásból knndulo- 
laa mely vasúti irányt kívánjuk igénybe venni.

Tanterv: I. Elméleti rész. (Előadás naponta
délelőtt 7 —10-ig, esetleg »—H'ig.)

1 Tűzoltóságok szervezése es felszeielése.
2! A fecskendő és tartozéka,.
3. Mászó-, mentő-, védő-, bontó- és vdágító

eszközök.

NajiMkinti tejfogyasztás 134000 liter.
Kísérlet végett fél adag ára 1 K.

Rohiíschi „Styriaforrás“eyó8yviz!
gyomordaganatok és görcsök,

Bright-féle vese bántalmak, 
a légzőszervek hurutjai, 

gyomor- és bélhurutok,
gyomordaganatok és görcsök, 

máj- és vesebajok ellen.
gyógyhatású S

I

,) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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Szt-Anna
Malátilikőr a legjobb és legegészségesebb 

üdítő ital, kellemes izü és zarnatu, 1 palack 
2 korona 30 fillér;

Malátakeserü kivaló gyomorerősítő turis­
táknak és vadászoknak kedvenc és nélkülöz­
hetetlen itala, 1 palack 2 korona 30 fillér.

Malátacakes kitűnő táp- és teasütemény, 
elsőrendű tanárok és orvosok ajánlják. 
Nagy doboz 2 korona, kis doboz 50 fillér.

Fenti készítmények mind tiszta malátá­
val készülnek, kitűnő minőségűek, élvezetük 
kellemes és hatásban fölülmúlnak minden 
ilynemű gyártmányt. Kapható csakis ere­
deti csomagolásban Zalaegerszegen: Ján
Ferenc, Gyarmati Vilmos cégeknél.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingven és bérmentve 
a „Hattyú * gyógyszertárból 

Frankfurt a M.

3 Eladó mészáros üzlet. k
SE
Se

Í5 Zalaegerszegen 30 év óta 
^ fennálló, a főtéren levő ^ 

üzlethelyiséggel biró jg
1 mészáros üzlet I
S amelynek elsőrendű forgal - ^ 
^ ma, régi és előkelő vevő- ^ 

közönsége van, jómódú űz- 
^ letembernek betegség miatt

= azonnal eladó. = $I
^ Az üzlethez jégverem is ^ 

tartozik. >£
S Bővebb felvilágosítást ad ^

özy. Weisz Mátyásné W
Zalaegerszegen.

ad. 34 í 0/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a veszprémi 
takar élpénz tár végrehaj taténak Léránt Antal és 
neje Gelesits Julianna végrehajtást szenvedők 
elleni 1841 korona 58 fillér tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a nemesapáti 
217. sz. tjkvben Léránt Antal és Léránt Anna 
Vass F ereit éné nevén álló következő ingatlanokra : 
j* l‘;04. hrsz. alattira 320 korona, f 1418. hrsz. 
alattira 162 korona, f 1505. hrsz. alattira 47 
korona, j* 1518. hrsz. alattira 253 korona, j- 3537. 
hrsz. alattira 58 korona, *j* 3641. hrsz. alattira 
154 korona, -f* 3856/a. hrsz. alattira 33 korona, 
f 3886/a. hrsz. alattira 42 korona kikiáltási ár­
ban egészben, az 1881. évi LX. t.-c. 156. §. a) 
pontja értelmében; II. a nemesapáti 208. sz. 
tjkvben Léránt Antal né Gelesits Julianna nevén 
álló következő ingatlanokra a j* 355 hrsz. alattira 
37 korona, a *j* 538. hrsz. alattira 314jj korona, 
a -j- 694. hrsz. alattira 23 korona, a -f 723. 
hrsz. alattira 27 korona, a) j- 1275. hrsz. alattira 
175 korona, a *j* 1864. hrsz. alattira 46 korona, 
a j* 3143. hrsz. alattira 18 korona, a j* 3179. 
hrsz. alattira 27 korona, a f 3296. hrsz. alattira 
11 korona, a 3302. hrsz. alattira 54 korona, 
a j- 3775. hrsz. alattira 53 korona, aj- 3778. 
hrsz. alattira 68 korona, a *}* 3857/a. hrsz. alattira 
V korona; 1II. a nemesapátii 1154. sz. tjkvben 
Léránt A utalná Gelesits Julianna nevén álló

következő ingatlanokra: a "f 3638. hrsz. alattira 
78 korona, a f 4405. hrsz. alattira 19 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1903. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 
10 órakor Nemesapátiban a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vágvis 32 K, 16 K 20 t, 
4 K 70 f, 25 K 30 f, 5 K 80 f, 15 K 40 f,
3 K 30 f, 4 K 20 f, 3 K 70 f, 31 K 40 f,
2 K 30 f, 2 K 70 f, 17 K 57, 4 K 60 f, 1 K
80 f, 2 K 70 f, 1 K 10 f, 5 K 40 f, 5 K 30 f,
6 K 80 f, 90 f, 7 korona 80 fillér, 1 korona 90 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-e. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazság ügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi április hó 20-án.

Dr. Kiss, ldr. tszéki albiró.

Férfi rafia és cipőszakmából
~~ ":2£2£52£ 
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^  ____ ^
285 EW 285
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§3 fiatal segéd f. évi augusztus 15-iki
1--------------- beléPésre ||

i! MP* kerestetik. „ m
__ líS

m céghez Nagykanizsára intézendők.
ü

Ajánlatok Kürschner Ignác fia §§

Ai Orsi. Gisd. 
Munkás- ée

Cselédsegély- 
/pénztárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé- 

• deit ezen segély­
éé ri/tárnál.

Árverési hirdetmény.
Baktütős község vadász te­

rülete 1903. évi julius 29-én d. e. 
8 Órakor a baktütősi biró háznál 
tartandó nyilvános árverésen, 1903.
évi augusztus hó 1 -tői 1909. évi 
julius 31-ig terjedő hat egymás
után következő évre

®

adatik.
Baktütős, 1903. julius 16.

Puly E. Gábor,
körjegyző.

Boronyák József,
biró.

Van szerencséin tisztelettel tudatni, hogy 
laegerszegen, Újváros-utca 11 

Schütz-féle házban
számú

kocsigyártó és kárpitos
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szak keretébe tar­
tozó munkák teljesítését, u. ni. kocsifestést, 
kárpitozást valamint javításokat a leg­
jut ányosabb árak mellett.

E téren szerzett több évi tapasztalataim­
mal oda fogok törekedni, hogy belém 
helyezendő bizalmát minél inkább kiérde­
meljem.

Magamat jóindulatú pártfogásába ajánlva 
maradok

kiváló tisztelettel
Takács Antal

kocsigyártó és kárpitos.

Egy jó családból való liu
= tanoncnak felvétetik. =

<##♦###
0

$ Gyümölcs és szőlő sajtók,
^ „HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 

szabályzóval. A legmagassabb munkaképesség garantálva. -4MP
mr1- *

Z
0
0
0
0
*

legmagassabb munkaképesség garantálva,

Hydraulikus sajtók 
Szőlő és gyümölcs zuzók

és bogyó morzsolok.
IPUT" Teljesen felszerelt szüretelő készülékek. TK
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozo-gépek, legújabb szabad, önműködő „SYPHONIA' 
fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tor mán cs valamint a vértetü

kiirtására. szőlő ekék.

A legjobb vetőgépe-k
Mayfarth Ph. és társa

„AGRICOLA”
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmeg- 

__ takarítást teszik lehetővé.
Különlegességeket, széna- és arató-gereblyék, szénaforgatók, széna és szalrnaprések kézi használatra, kukorica 
morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, írieurök, ekék, hengerek, boronákban és takarmánykeszi- 

tésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

Mayfarth Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BÉCS, Ilii Taborstrasse 71.

0
0

0
0

Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb. az összes nagyobb kiállításokon.
Részletes árjegyzék ingyen és bér mentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.
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E wgr" A szőlő "**

[ölDIUM
I betegsége 6 I I 6 PI |
Z z ^vek óta kipróbált legjobb szer a

I Bl. ASCHESBRAHBT-rat 3

IRÉZKÉNPOR.I
E Leszállított ára Budapesten: 3
Zá- 50 kilogrammos zsákokban ä kg. 46 ^5
E fillér: 10 és 5 kg.-os zsákokban, 3 

valamint 2 kg.-os dobozokban ä kg. ^
B =. .. ■— 50 fillér. —— 3
B Használata olcsóbb, mert kevesebb kell ^35 
B belőle, biztosabb, mert a lombhoz tapad, 3 
B a szél le nem fújja. ^

r a szőlő érését sietteti, a termés minőségét 3 
E javítja!! Z.
B D^r Ott ahol eddig a peronospora 3
B nem jelentkezett még az idén,
Z- ott a réz kén por egyúttal a pero- zZZ
B nospora ellen is mentesíti a szőlőt, 3

s így a harmadik permetezés el- 3 
maradhat. Ez pedig lényeges 3 

SE költségmegtakarítás.

E Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra 2

- Megrendeléseket elfogad a =------

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ §
Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető :
Gyarmati Vilmos-nál Zalaegerszegen, 3
Bjkefi Elek-nél Zalakoppányban, ^

Z Balogh Gyulá-nál Balatonhenyén. 3

Alapittatott

1840-beii

Teljesen ingyen
dobja ki a pénzét, ha 
értéktelen utánzatok 
által hagyja magát 
elámítani. Az én va­
lódi amerikai Nickel 
anker-roskopf-órám 

(Alltmapfitipe) szaba­
dalmazott email szám 

lappal, itt 
látható 

minta sze­
rint 3 jórai 
járással 
egyedüli. 
Kiváló el­
lenálló ké­
pessége, 
valamint 

pontos já­
rása által 
a legked­
veltebb s a 
leíező leg­
jobb strapa 
óra. Külö­

nösen ajánlható tiszteknek, vasúti hivatalnokok, 
csendőrseg, pénzügyőrsóg, kalauzok, gépészek es 
mindazok részére, kik egy erős, megbízható és tar­
tós órát akarnak. Ára egy szép nickel lánccal és 

tokkal együtt csak
Ü*T hat korona

3 évi jótállással. 3 darab vételnél csak 5 korona, 
^’em megfelelés esetében kicserélem, vagy a pénzt 
visszaadom. Szétküldés az I. amerikai óragyárak 

vezérképviselete által
BÖHNEL MIKSA órás

Bécs, IV. Margaretenstrasse 48/148.
a cs. és kir. állami hivatalnokok szállítója. 

ÓVÁS: Kereskedik Roskopf-órákat pléh-tokkal és 
imitált papir Email-számlapal ajánlanak. Ily óra 
nálam 1 frt 75 kr. és megjegyzem, hogy én nem 
vagyok kereskedő, hanem órás. Az én óráim finom 
szabadalmazott Email-számlappal vannak ellátva, 
pontosan szabályozottak és mindent, a mi nincs 
fenti cégjegyzéssel ellátva, utasítsunk határozottan

vissza.

3519. szám tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Tiiii Gizella férjezett 
Fodor Jó/se tn é egervári lakos végreh aj tatónak 
Kis István nemesapátii lakós végrehajtást szen­
vedő ellen 26 K 64 f tőkekövetelés, ennek 1899. 
február 7-től járó 5°/0 kamatai, 50 K 57 f eddigi, 
12 K 90 f ezuttali költség kielégítése végett, 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
nemesapátii 1906. sz. tjkvben A f 1 sor 17/a 
hrsz. alatt Kis István és neje Gazsi Anna nevén 
álló ingatlanból a végrehajtást szenvedőt illető 
fele részre 1015 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban azon korlátozással, hogy az ár­
verés által az idősb Kis István és neje Bormán 
Katalin javára C 949/900. szám alatt bekeble- 
zett haszonélvezeti jog nem érintetik, az árverés 
ezennel elrendeltetik.

Minthogy azonban a fenti ingatlanra Zala­
megye összesített árvapénztára javára az említett 
szolgalom bekeblezését megelőző 1876 K tőke

»Zalamegye, Zalavármegvei Hírlap<

és 200 K óvadék követelés van bekebelezve, 
kimondatik az is, hogy a mennyiben az ingatlan 
a szolgalmi jog fenntartásával 2076 K áron alul 
adatnék el, úgy az árverés hatálytalanná válik 
és a fenti ingatlan a szolgalmi jog fenntartása 
nélkül fog azonnal elárvereztetui. Az árverés 
1903. évi augusztus hó 11-ik napján d. e. 10 
Órakor Nemesapátiban a község házánál fog meg­
tartatni, a mikor is a fenti ingatlan a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 101 korona 50 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. r. 8. §-áhan kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. EX. t.-e. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi március hó 15-én.

Dr. KlSS, kir. tszki albiró.

E 6674/tkv. 1903. jE

I Hirdetmény. |
3 Mfkefa község tkvi birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel 3
3 egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 188 6. XXIX. és 1889. SE 
3 XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtoklás tulajdonjoga- 
ZZ nak bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkhely szabályozott eljárás Z- 
3 a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott. 2T
3 Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. jE
3 XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. E 
3 t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVII. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki- 
ZZ egészítéseit is — valamint az 1899. XXXVIII. t.-c. 7. §-a es az 1891. X\ I. m~-
3 t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. E:
3 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből Z
3 törlési keresetüket hat hónap alatt azaz 1904. évi január 15-ik napjáig E
3 bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem Z 
3 hosszabbítható záros határidő eltelte után indítottt törlési kereset a harmadik ^
iZm személynek, a ki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányai a nem «►-
3 szolgálhat; 3

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. es 18. ^-anak ese- •»-
3 tében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. o. és 6. §-ában :r: 
3 foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 3
3 ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukét hat hónap alatt, Z- 
3 vagyis 1904. évi január hó 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt- gr 
ZZ gák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után az ellent- «►-

mondás többé figyelembe vétetni nem fog; Z
E2 3. hogy mindazok, a kik a telekkónyv átalakítása taigyaban tett intéz-
3 kedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken Z 
3 kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamén történt 3 
3 bejegyzések által előbb nyert nyílvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve Z 
ZS vélik — ide értve azokat is. akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVÍÍÍ. ^ 
3 t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintet ben ZZ 
3 felszólalásaikat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap iE 
3 alatt, vagyis az 1904. évi január hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, ^
3 mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakítás- ^ 
3 kor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű jóhiszemű harmadik Z 
3 személy irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig ^ 
3 csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvátikönyvi jogokat szer- :r: 
ZI zett harmadik személy jogainak sérelme nélkül tamadbatjak meg. £—
3 Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak ^
3 eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű E 
3 másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
3 a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. ^
3 Zalaegerszeg, 1903. julius hó 3. £
3 Rutich, B
ZZ kir. tvszki bíró. SZ
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Legkedveltebb, legtökéletesebb
|2 aposüsitité és szépítő szerek:
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Gazdasági
GÉPGYÁR

rfez tár.ytártittUit
BudBpestMváozi-QtíS.

2S00SÄ1Q03Ö
íHSE-f. kisebb g. gáp Otamben.

Mslcabenedesésekre
külön szakosztály.

élei laßyso &s 
e tiki.

CvíHalra új
béri

* * ■ — ——— — - —

császábfOrdö
till is 8|irt «ófllttli

BUDAPESTEN.
Eisöraaga kénes béwizü gyógy­
fürdő, pAraidon gőBfUrdővei. 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványviz-usaod&kkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra tegyen 
és bér mentve.

208

BZÖ osmöst© B*s

udvari szállító
[Budapest, VL, Ó-utca 44ij

•xSmeénri ex egész 
vllégoe •Herediák és

elsőreeguak.

fiüMMI
és

Főraktár:

korona gyógyszertár
BUDAPEST. CALVSő t6s.

Tőrv&ayeten védve.------ —

Modern

halholyas
tucaatja 2, 4.. e., 8,19 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése utón

Midi e tzakrns ------------- -
legeleő range

J.
taMUitU.N«^ 
Brandstätte S. 

írjegysik

P^bármely országból ésl
^szakmából, ajánlatok szét-1 
kSHéss és ttaL Ssseeköttetásek lé- f r tesi^se céljából (póstadij jótállásával)

S0SERZWB6 JÓZSEF te FIAI
HerazstkSzi Czlmlrodájábaa 

Bu&apest, V., üádw-uteza 13. sz.
Ingyen 4a bérmentve. “

háló-, ebédlő-, szalon* és 
uri-szoba-butorokbaD. 

Olcsóbb mint bárbe!

NEMES és LENGYEL
butoriparosoknál

BUDAPEST,
IV., Kecskemétl-utcza 6 *z.

8

A torok,tüdő, 
$záj é

legjobb
száj és fogak

* “ védője 8iaa-
Fslttimnye M eddig

0aAk-sgájvig-c3aeBcia fc
Caemy-félo kelott

Rózsira

Tlate) daőemtatefc ervesilag «jáalott mer. Ara 3 korona.

fÜDOt 6YÓ8ÍSBRTÁR, Budapest, fi, Yáczi-körut 17.

^».ZSssae* fo$eze retet.
Ó8 kr. oeAN-togpor k H kr.

• fogíobb éa legkedvritebb 
eaépitA-sser 

fivegje 1 ftt „?^Le" 
balzsamzattpaa 80 kr.

rHt»ciT Férd .-fáié Kapraforgó-arsppan á 80 fa 35 kr.
---------------~ a legjobb és lageíé*«Age*etiö

haJf5eetd-BxepJs6t^*óke,
barna és fekete. Ara frt t.T>0

TrÓaJatiusriltw**» ét béraenWe bliijfi 
Czemy J. Antal, Béca, XVIII., Cári t«<Mgttr.6.
Kitüntetve London, Pária, Brüssel, Konstantinipol yetb. 

Raktáron gvégytárakbaa, niatanertárakban stb. >e

,T41TIITTÉEET 
•edapset, K. áw^l-ulcta 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
■ NyllvAooe pOSgárt Iskola 10 - U éves 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves Ifjak részén). -- 
Névelő íoternátus bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai éllamér énye- 
eek és az egyéves Önkéntességre Jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
R&sjer Jánofj, igazgató^

INTERNATIONAL

5ZŐRYE5ZTŐI
néhányszor! használat a tán az arczró! ésl 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tágéi; 6 K ■

Főraktár: Dr Kovács Ernő eyóg?szertára 
Budapest, Gyár-utca 17, % 

Megjelent „Toüette-titkftk“ ingyen^

gűí ksl r be U»k BÚD A PEST £ÍT*^

[HBW-TOBtó
KÁVÉHÁZBAN I

[(Erzsébet-kflrut 8—11. szám)

találkozunk.

tasználjon Kerpel-féle

ÉZFINOMITÓ
'olyadAket, mely minden kezet 

23 nap alatt suait, fehérít, szépít. 
Övteg 80 fUísr. Postán 4 Üveget 

bármentve küld

£ ERPEL gjógjuefüí, 
e Bütipesi, », Llpit-kSmt 18.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE1

BUDAPEST, V., 6ÉZAUTCZA 2.
303 koronától kezdve ad törlesztése« íálog 

íevéi-kötosöcSket, melyek után
2Vz—3<Vo levonása«!:

50 évre »töke óvi 5.26°/o-a
teljes készpénzfizetéssel: 

j50 6v re a tőke é vi 5.70®/»-*
,33Vi - „ „ 6.50°/o-a
22 , , » 8.-®/»-»
15 - . • e.8d°/o-a

C?3

$

©.—°/o-aJ 
7.—°í'o-a| 
©.40°/o-a2

2C ^ ö_ -.

^Üzetendő járadékul a törlesztéssel együtt.j 
Bővebb felvilágosítást 

a2 intézet dljmeetesen ad.

^fOÉLVCS-

CIGARETTÁM m
Vei

Ezen cognaenak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hotrv azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
------ : intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. =

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcoiában (Trieszt

közelében)
i. .i:— ajánlja belföldi "■■■=

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

* * * >__*__*__* A A r£--------íVb

Nagyobb vaskereskedésben -j* 
[ egy jól nevelt keresztény

fin tanoncnak ==
azonnal

----  felvétetik.
I*
r

Cím a kiadóhivatalban, -r*

%
Allfein edfiteißaliBBi
eu» íf- Sdratzattgel-^d*

-ato,. i a
í A. ThieriyAfe Pregradai
. R«hibi^SajigFb'iini)/--1

A. Thierry gyógyszerész balzsama
a legjobb étrendi házi eszköz

emésztési zavaroknál, gyengeségeknél, égések­
nél; a köhögést enyhíti, a görcsöt csillapítja, 
a nyál kát feloldja, tisztít. 12 kicsiny vagy 6 
kettős üveggel 4 koronáért küld A. Thiorry ■ 
nek az „őrangyalához címzett 
gyógyszertára Pregrada Ro- 
— hitsch-Sauerbrunn mellett. —
Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben 

magunkkal vinni.

A. THIERRY valódi centifolia kenőcse
a legerősebb húzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül

való hatású, gyorsan gyógyítja a sebeket, 
megmenti a sebet minden idegen anyag be­
hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek és 
lovaglóknak nélkülözhettem Postán bérmentve

..= 2 tégely 3 K 50 t. ===========
A Thierry gyógyszertára az őrangyalhoz, Pregrada 

Rohitsch-Sauerbruon mellett.
Főraktár Budapesten: Török 1. gyógyszertára és ZágráDtian 
Mittelbach S. gyógyszertára és Bécsien Brady C. gyógy­

szertára.

m

no
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára 
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből 
foltos czipők LyOSill alkalmazásával egész nj szint kapnak. . _cSe

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstra
12. Mindenütt kapható.
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1

T£fia*Véiiy és Cfiúx ellen legsikeresebb
a KRIEGHER-féle

I
rm**» »■

1 üveg 2 korona.____
Főraktár: KORONA §XP^y^^^J^£^£^dapest. Calvin--tér.

110,000 sorsjegy, MÉL$k Nyeremények összege 
55,000 nyeremény. |?í|§P|í 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
■ aafy. klr. szab. eutályeerejáték flettrueltó Helye 

BUDAPEST, Andrissy-ut 60.
Elismert megblehatősáy 1 Előiékenység! Kiváló saerencse!

Ha őszül a haja,.
használja a /

„Stella“"
ivizet, mely nem fest, hanem a 
Ihaj eredeti színét adja viasza.]
I Üvegje 2- korona. |

ZOLTÁN BÉLA'
gyógyszert áriban, 9 cs. és kir. 

lessége Jóiul 14b. udvari uáHiltja
BUDAPEST,

kV. SZABADIÁO-TÉR.

HEM0PATIAI GYÓGYINTÉZET.
várgyáoyltAe biztos gyógymód: asthma, «tfv-, 

lOfnor-', Ideg- és bőrbaj, azélhüdós, elmezavar ellen. 
E gyógymód megalapítója t

Dr, KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÄCZI-KÖRUT t8. L EK.

^V\«jjelent<azyp&Pszámu

Remek és olcsó fényképek készülnek

IEEIWO&
fényképészeti és festészeti műtermében 

BUDAPESTÉ*, Vtt. KÉR., KEREPE6MIT 30. 62ÄK. 
Ili Régi kis képek után le sikerült nagyítások l! I

JSrdetésfcksi, reklámokat szelem*
riicü, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

!ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ 5SÜÄ
Budapest, VII., Erzsébet-kBrut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula SierHszlL

$
"EjZ^ÉMYI Tö^lPB$$É6BL^ yH6tel PÁRIS száHada

Szállodás: SIMON PÁL. 
BUDAPEST, VU VÁCZI-KÖRUT 25. szám.

100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt 
Fürdők, elegáns kávé ház, étterein és sőrcsar- 

, nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 
az összes pályaudvarok és hajók felé.

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budepest.. IV., KttgpoYTti Véroshéar.

r> KI 4» bérmemve 
£4 4M — küldi a -—Étvágytalarftág, hányinger, fejfá­

jás, gyoxnerbaj ok ellen ceodásh&tásu a

4> RADITZ.féle

GYOMOR-ELIXIR., ...............-----
ka I korona. Póetán 6 fiveg bérmetive. fi füzetet kívánatra mindenkinek
SA.CIT3 y. „Fehér kereszt“ gyógy tái

RrnAPEOT FÓVÁM-TÉR Q. SZÁM.

„HÖLGYEK
TITKÁRA86

Dr. SCHLESINGER MIHSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA, w).
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Spccruan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb Kényelem, az összes 
betegszobák bvgienikusan a legtökéletesebben vannak cueu- 
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész me a; 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál 1

a dr. SCHLESlHGER-íéle vizgyógyintézet, Pozsony pályaudvar)

1 eí
5$ I

U'T&Í*Äl'wOS iZVÜ

PW

Házeladás.
Aluli rótt szabadkézből 

eladom
házamat,

gazdasági épületekkel, 4 
magyar hold belterülettel.

AlMiifa, 1903. Julius hó.
Farkas János

földműves.

alavármegye nemesi pénztári és alapítványi választ­
mányától.

Pályázati hirdetmény.
/alavármegye nemesi pénztári es ala- 
tványi választmányának kezelése alatt álló

Gáspár Vilmos-féle
rl 200 koronás ösztöndíjért a pályázati 
•rvények a választmányhoz Zalaegerszegre
mezve 1903. évi augusztus 5-éÍQ be-
landok.
hzen ösztöndíjat csupán zalamogyei 

etőségü műegyetemi hallgatók községi 
letőségiik igazolása és tanulmányi elő- 
^netelüket igazoló leckekönyvük bemuta­
tóval nyerhetik el.
Kelt Zalaegerszegen, 1903. július 3-an

A nemesi választmány.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhettem nehezen emésztheti, túlhideg vagy meleg éte­
dé ek fagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
-----------növény bor. —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anélkül hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredenyek zavarait, tisztítja a vert 
minden romlott ’betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egeszseges verkepzodesre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás felbofogés, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hasz-

n ÜatU Szorulás1,Ukóíikafájdalmak! szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan

megszűnik. kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj-
betee«éenek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, méh tokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit 
számos elismerő és köszönő irat igazol.

o/j V1 uatioij « /
v,;!^ml mi,fn

nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész osztrák-magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
jHH kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.



k ulesvagy

jegygyei

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

EJ
Birtokbérlet. |j

Gróf Batthyány Ervin El 
tulajdonát képező Bőgőiért q 
(Vas m.) fekvő körülbelü ej 
715 kath. hold terjedelmű, E]
kellő gazdasági épületekkel ^ 
ellátott birtok, a kastély El 
és kert kivételével, f. évi Ej
október hó 21-től kezdve y

- - * El
El 
EJ

haszonbérbe
A bérleti szerződés fel- E 

tételei megtekinthetők Budi- y
pesten dr. Kormaim Frigyes ügyvéd- E
nél (II. Szilágyi Dezső-tér 1. j 
sz.) (is Bőgőién Bresovszky József 
uradalmi főerdésznél,

Az ajánlatok a jelzett =} 
helyeken f. évi julius hó E 
25-ig benyújtandók. |

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

7393/1903 sz.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott kamara a budapesti »Keleti 

Kereskedelmi Akadémia« kerületbe!i hall­
gatói számára 600, szóval hatszáz koronás 
ösztöndíjat alapított, mely ösztöndíjra ezen­
nel kiírjuk a pályázatot.

Ezen ösztöndíjra csakis a kamarakerület 
(Moson-, Sopron-, Vas- és Zala megye és 
Sopron sz. kir. város törvényhatóságok) 
területén illetőséggel bíró és valamely felső 
kereskedelmi iskolát, avagy a »Keleti Keres­
kedelmi Akadémia« első évfolyamát kiváló 
sikerrel végzett hallgatók pályázhatnak.

A pályázati kérvény, melynek a pályázó 
nevét, lak- és illetőségi helyét, családi 
viszonyait, erkölcsi magaviseletét feltüntető 
okmányokkal kell felszerelve lennie s a 
melyhez pályázó felső kereskedelmi iskolai 
érettségi bizonyítványa, avagy a »Keleti 
Kereskedelmi Akadémia« első évfolyamának 
sikerrel való elvégzését tanúsító bizonyít­
vány csatolandó, legkésőbb f. 1903. évi 
augusztus hó 25-ének délelőtti 10 órájáig 
nyújtandó be ezen kamara elnökségénél.

A kamara fenntartja magának azon jogot, 
hoírv több kiváló minősítvénynyel biró

nJ i
pályázó jelentkezése esetén a 600 koronás 
ösztöndíjat a, két legérdemesebb pályázó 
között ketté oszthassa.

Sopron, 1903. évi julius hó 9-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

.Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 

ad. 6022/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mmt t. lek^ 
könyvi hatóság közhírré teszi, bog) a 
jelzálog hitelbank végrehajtatnak <i \at o y
végrehajtást szenvedő ellen 1000 K tokekoveteles 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, a pM.zo i 
24. sz. tjkvben f 31/b. hrsz. alatt Ebnerdt Ká­
roly tulajdonául felvett ingatlanra 1000 koiona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az áiveics 
elrendeltetik és hogy a lentebb megjelölt ingat­
lanok az 1903. évi augusztus hó 26-ik napjanak 
d. e. 10 órájakor Zalalövő községházánál meg-

1903. julius 19.

tartandó nyilvános árverésen a megállapít^ 
kikiáltási áron alól is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 100 Iv-t készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-e. 48. §-a alatt jelzett árfo- 
1 vám mai számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-e. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt át szolgáltatni

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi junius hó 15-én.

Rut'lCh, kir. tvszki hi ró.

PF"

ULLE1N JÓZSEF s. k.
elnök.

KIRCHKNOPF s. k.
titkár.

Nagyszerűen hat, mint utolérbetlen rovarölő. Valódi csak palackokban.

Kapható Zalaegerszegen
Hubinszky Adolfnál, 
Raszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál, 
Ján Ferencnél,
Fangler Mihálynál, 
Kosztelitz Miksánál, 
Reich Samunál,
Komlós Miksánál.

Bellatinczon:
Weisz Bélánál.

Jánosházán:
Federer Jenőnél,
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódánál :
Singer Sándornál.

Letenyén:
Epinger Ignácnál.

Pacsán:
Schleifler M.-nél,
Pacsa és Vidéke Fogyasztási és 

Értékesítési szövetkezetnél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


